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                               ΠΕΡΙΛΗΨΗ

Η εργασία μας αφορά τα αίτια που προκαλούν εθισμούς  και τις ευάλωτες ομαδες.Τα αίτια διαφέρουν και ειναι : συναισθηματικά, οικονομικά και  οικογενειακοί λόγοι.Οι ευάλωτες ομάδες είνα άτομα που έχουν τα παραπάνω προβλήματα και δεν μπορούν να βρούν λύση.

                     ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΩΝ 

       Εξώφυλλο                                                            σελ 1 

       Περίληψη                                                           σελ 2 

       Περιεχόμενα                                                       σελ 3 

       Εισαγωγή                                                            σελ 4 

       Τα αίτια τω εθισμών                                            σελ 5

                                                                                  σελ 6

                                                                                  σελ 7

                                                                                  σελ 8

Βιβλιογραφία                                                             σελ 9                                                     

                                  Εισαγωγή

  Παρακάτω θα αναφερθούν κάποια αίτια που οδηγούν σε διάφορα είδη εθισμών. Πιο αναλυτικά: αίτια που οδηγούν σε εθισμό στο αλκοόλ, στα ναρκωτίκα στον τζόγο,στους υπολογιστές και σε αλλα ειδη εθισμων.

                     Τα διάφορα αίτια που οδηγούν στον εθισμό:

  ΕπίΤα αίτια που κάποιοι νέοι & νέες καταλήγουν στα ναρκωτικά είναι πολλά. Λόγου χάριν, παιδιά πλουσίων οικογενειών που τους παρέχονται τα πάντα παρά ταύτα δεν βρίσκουν την ευτυχία και αισθάνονται ότι κάτι τους λείπει, αυτό το κάτι το αναζητούν στον ψεύτικο παράδεισο των ναρκωτικών. Άλλοι νέοι πιστεύουν ότι η λύση των διαφόρων προβλημάτων τους όπως προσωπικών, οικογενειακών, επαγγελματικών, συναισθηματικών βρίσκεται στον τεχνητό παράδεισο των ναρκωτικών. Τα ναρκωτικά προφέρουν ψεύτικες λύσεις στα αληθινά προβλήματα μας και προσωρινές ευχαριστήσεις & ψευδαισθήσεις. Η λύση των προβλημάτων μας βρίσκεται στο να κατλάβουμε ποιό είναι το νόημα της ζωής μας.

 Πολλοί νέοι οδηγούνται στα ναρκωτικά επειδή πιστεύουν ότι θα βρούν το νόημα της ζωής και θα πραγματοποιήσουν τη μεγάλη φυγή. Η πραγματικότητα όμως είναι ότι τα ναρκωτικά δεν προσφέρουν λύση στα προβλήματά μας αλλά μας οδηγούν σε αδιέξοδα και σε άλυτα προβλήματα. Μας καταστρέφουν σωματικά και ψυχικά, διαλύεται η οικογένειά μας και οκοινωνικός ιστός.
Ο ψυχικός και συναισθηματικός κόσμος του ανθρώπου είναι πολύπλευρος. ανάλογα με τις εμπειρίες του & τα βιώματά του ο άνθρωπος διαμορφώνει το χαρακτήρα του. Χαρακτήρες αδύναμοι και χαρακτήρες δυνατοι, με αμυντικούς μηχανισμούς για τις δυσκολίες ή εύθραστες προσωπικότητες.
Σε μια δύσκολη στιγμή, σε μια στιγμή αδυναμίας που ο άνθρωπος δεν μπορεί να ανταπεξέλθει και να την ελέγξει λειτουργεί αυτοκαταστροφικά με ακραίες συμπεριφορές. Ένας δρόμος σε περιπτώσεις αυτοκαταστροφής είναι και ο δρόμος των ναρκωτικών. Ο άνθρωπος προσπαθώντας να απαλύνει τον πόνο του μπαίνει σε αυτήν την οδυνηρή κατάσταση και γίνεται άλλος ένας χρήστης που θα καταλήξει σίγουρα στο θάνατο. Ένας ακόμη λόγος μπορεί να είναι και η περιέργεια προς τον άγνωστο αυτό κόσμο. Η αδυναμία για αντίσταση στον πειρασμό και φυσικά η τάση της μαζοποίησης. Για παράδειγμα κάποιος που η παρέα ή ο κύκλος του κάνουν χρήση ναρκωτικών για να μη νιώθει περιθωριοποιημένος, ακολουθεί και αυτός τον ίδιο δρόμο δηλαδή το δρόμο του λευκού θανάτου..
  Τα αίτια που μπορούν να οδηγήσουν τους νέους στα ναρκωτικά είναι η απογοήτευση από την κοινωνία και από τους ανθρώπους γενικότερα.
Τα ναρκωτικά είναι ένα θέμα που απασχολεί πολλούς ανθρώπους διότι ενώ γνωρίζουν πόσο κακές επιπτώσεις έχουν καταφεύγουν σε αυτή τη λύση. Τα αίτια που αυτοί οι άνθρωποι καταλήγουν εκεί είναι κατ'αρχάς η οικογένεια. Ένας νέος και μια νέα που έχουν προβλήματα μέσα στην οικογένεια νομίζουν ότι θα βρούν λύση στα ναρκωτικά. Άλλο αίτιο είναι η μοναξιά που νιώθουμε εμείς οι νέοι. Αυτή τη μοναξιά λένε ότι την ξεπερνά ο νέος με τα ναρκωτικά. Στην ουσία όμως οι νέοι δε λύνουν το πρόβλημα της μοναξιάς αλλά αντιθέτως βιώνουν το μηδενισμό και το θάνατό τους.
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Κατά την εκτίμησή μου οδηγούνται στη μάστιγα των ναρκωτικών νέοι και νέες που απομακρύνονται από το οικογενειακό τους περιβάλλον. Κατά παράδοση η ελληνική οικογένεια προσφέρει μια καλή ποιότητα ζωής. Άλλο αίτιο είναι η μη ορθή αντιμετώπιση του θανάτου αγαπημένου προσώπου...
Τα ναρκωτικά σε καμια περίπτωση δεν μπορούν να προσφέρουν λύση σε οποιοδήποτε πρόβλημα και να αντιμετωπίζει ο κάθε άνθρωπος αλλά τουναντίον οδηγούν στο χάος, στην απελπισία & τέλος στο φρικτό θάνατο.
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