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ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ
Α.ΣΚΟΠΟΣ ΕΡΕΥΝΑΣ,ΣΑΦΩΣ ΔΙΑΤΥΠΩΜΕΝΑ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ
Σκοπος της έρευνας είναι να τονισθεί το πόσο ευάλωτοι είναι οι άνθρωποι και κυρίως οι νέοι σε διάφορα είδη εθισμού,ιδιαίτερα στην εποχή μας,όπου έχουν καταρρεύσει οι ηθικές αξίες,οι παραδοσιακοί θεσμοί,και λείπουν τα υγιή πρότυπα που κάποτε αποτελούσαν σημείο αναφοράς.Είναι πλέον πολύ εύκολο σήμερα για τον καθένα να αποκτήσει οτιδήποτε επιθυμεί και να παραδοθεί σε οποιαδήποτε απόλαυση.Δεδομένου ότι οι εσωτερικές αντιστάσεις έχουν καμφεί,και τα προβλήματα που κάποιος έχει να αντιμετωπίσει ολοένα και πληθαίνουν,είναι σχεδόν βέβαιο ότι αργά ή γρήγορα θα οδηγηθεί σε κάποιου είδους εξάρτηση.Επίσης,μέσα από την έρευνα θα φανεί πόσο καταστροφικές είναι οι επιπτώσεις του εθισμού όχι μόνο για το ίδιο το άτομο και το στενό οικογενειακό του περιβάλλον,αλλά και για τοv κοινωνικό toυ περίγυρο και την πολιτεία.Εξ’ίσου σημαντικό είναι πως υπογραμμίζεται το γεγονός ότι όσοι βιώνουν τέτοιου είδους καταστάσεις,μπορούν με την κατάλληλη βοήθεια να τις ξεπεράσουν,έτσι ώστε να ελπίζουν και να ατενίζουν το μέλλον με αισιοδοξία.
Τα ερευνητικά ερωτήματα είναι:
1.Ποια είναι τα αίτια του εθισμού;
2.Ποιες είναι οι ευάλωτες ομάδες;
3.Ποια είναι τα είδη του εθισμού;
4.Ποιες είναι οι επιπτώσεις του εθισμού στο ίδιο το άτομο αλλά και στον περίγυρό του;
5.Ποιοι είναι οι τρόποι αντιμετώπισης του εθισμού και μέτρα πρόληψης.

Β.ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΑΙΤΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΟΥ ΘΕΜΑΤΟΣ
Το θέμα αυτής της έρευνας αγγίζει τους εφήβους είτε γιατί οι ίδιοι,είτε γιατί κάποιο μέλος της οικογένιάς τους ή του φιλικού τους περιβάλλοντος,αντιμετωπίζει κάποιο πρόβλημα.Είναι επομένως σημαντικό το ενδιαφέρον που δείχνουν και για να βοηθήσουν κάποιον να καταπολεμήσει την εξάρτησή του,αλλά και για να μην καταλήξουν και οι ίδιοι να κινδυνεύουν από κάποιου είδους εθισμό.Επίσης,θα πρέπει οι μαθητές να καταλάβουν πόσο καθοριστικές μπορεί να είναι κάποιες επιλογές τους,τόσο για τους ίδιους,όσο και για την οικογένειά τους.Παράλληλα,θα προβληματιστούν αναζητώντας τρόπους αντιμετώπισης,αλλά και θα αντιληφθούν πόσο απαραίτητη είναι η κοινωνική στήριξη προκειμένου να επανέλθουν τα εθισμένα άτομα σε μια φυσιολογική ζωή.

Γ.ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΗΓΩΝ ΑΝΑΖΗΤΗΣΗΣ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ,ΜΕΘΟΔΟΥ ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΩΝ ΕΡΓΑΛΕΙΩΝ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΚΑΙ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΓΙΑ ΑΠΟΦΥΓΗ ΦΑΙΝΟΜΕΝΩΝ ΑΠΛΗΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΗΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑΘΕΣΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ.
α)Μέθοδος  Project
β)Ομαδοσυνεργατική μέθοδος
γ)Έρευνα σε σχετική βιβλιογραφία και στο Internet
δ)Δημιουργία ερωτηματολογίου
ε)Αξιολόγηση του προγράμματος

Δ.ΑΝΑΜΕΝΟΜΕΝΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΚΑΙ ΤΡΟΠΟΙ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ ΤΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΤΟΥ ΤΕΧΝΗΜΑΤΟΣ.
Μέσα από την υλοποίηση αυτού του προγράμματος,οι μαθητές θααναλύσουν ένα από τα σημαντικότερα κοινωνικά προβλήματα σε βάθος και θα εξετάσουν όλες του τις διαστάσεις.Αυτού του είδους η προσέγγιση, θα τους δώσει μια σαφή εικόνα για το πόσο εύκολο είναι κάποια συνήθεια να εξελιχθεί σε εθισμό, και τι αντίκτυπο μπορεί να έχει αυτό στην ποιότητα της ζωής μας.Θα διαπιστώσουν ότι με ή χωρίς προβλήματα,είναι πολύ σημαντικό να σφυρηλατήσουν το χαρακτήρα τους μακριά από επιβλαβείς επιρροές και αμφιλεγόμενα πρόσωπα,εάν θέλουν να πάρουν τη ζωή τους στα χέρια τους και να την οδηγήσουν εκεί που θέλουν αυτοί, έτσι ώστε να μη βουλιάξουν στις αδυναμίες τους ελπίζοντας ότι πάντα θα υπάρχει κάποιος για να τους βγάλει από το αδιέξοδο αν χρειαστεί.

Ε.ΠΟΡΟΙ-ΥΛΙΚΑ-ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ-ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ-ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΕΙΔΙΚΩΝ
Για την πραγματοποίηση της εργασίας,θα χρειαστεί γραφική ύλη(χαρτόνια,μαρκαδόροι,κλπ.).Επίσης είναι απαραίτητη και η χρήση του εργαστηρίου πληροφορικής,καθώς επίσης και η βιβλιοθήκη του σχολείου.
