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ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ

A. ΣΚΟΠΟΣ ΕΡΕΥΝΑΣ, ΣΑΦΩΣ ΔΙΑΤΥΠΩΜΕΝΑ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ 

	Σκοπός της ερευνητικής εργασίας είναι η γνωριμία των παιδιών με την Γενική Θεωρία της Σχετικότητας και τα φαινόμενα που σχετίζονται με αυτήν με απλό και μη μαθηματικό τρόπο. 
Συγκεκριμένα θα διερευνηθούν από τα παιδιά τα εξής:
1. Οι μαύρες τρύπες. 

Θα γίνει διερεύνηση του τι είναι, τι ιδιότητες έχουν, πως δημιουργούνται και που

βρίσκονται. Επίσης θα διερευνηθούν οι επιπτώσεις που έχουν στα γειτονικά τους αστρικά σώματα αλλά και στα σώματα που πέφτουν μέσα σε αυτές.

2. Σκουληκότρυπες.

Θα γίνει διερεύνηση του τι είναι , αν υπάρχουν στο σύμπαν και αν επιτρέπoυν το ταξίδι στο χώρο και το χρόνο μέσα σε αυτές.

3. Εφαρμογές της Γενικής Θεωρίας της Σχετικότητας.

Θα γίνει διερεύνηση του πως εφαρμόζεται η ΓΘΣ  στην αστρονομία (καμπύλωση του χωροχρόνου, σταυρός του Einstein, επίδραση στην τροχιά του Ερμή κ.α.), στον προσδιορισμό θέσης (GPS) αλλά και η πιθανή δημιουργία μαύρων τρυπών στο ερευνητικό κέντρο Cern.



Β. ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΑΙΤΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΟΥ ΘΕΜΑΤΟΣ (κριτήρια επιλογής θέματος, συσχέτιση με διδασκόμενα μαθήματα, αναμενόμενα μαθησιακά οφέλη κ.λπ., ενδεικτικά μέχρι 300 λέξεις).

	Βασικά κριτήρια για την επιλογή του θέματος είναι:
1. Το προσωπικό μου ενδιαφέρον για αυτά τα θέματα.

2. Το γεγονός ότι αυτά τα θέματα αλλά και γενικά τα θέματα αστρονομίας, ενώ ενδιαφέρουν πολύ τα παιδιά και εξάπτουν την φαντασία τους, είναι παντελώς εκτοπισμένα από τη διδακτέα ύλη.

3. Η γνωριμία των παιδιών με το πώς η βαρύτητα παραμορφώνει τον χωροχρόνο, πράγμα που είναι πιο σύγχρονο από τη φυσική που διδάσκονται σήμερα.

4. Η συσχέτιση του αντικειμένου με το μάθημα της φυσικής και συγκεκριμένα με την μηχανική και την βαρύτητα.
Τα μαθησιακά οφέλη θα είναι:

1. Η διέγερση της φαντασίας των παιδιών και του ενδιαφέροντος τους για τα κοσμολογικά και αστρονομικά θέματα.

2. Η συνεργασία τους μέσα από τις ομάδες που θα δημιουργηθούν.

3. Η εικόνα της φυσικής και των θετικών επιστημών έξω από τα στενά  πλαίσια του ωρολογίου προγράμματος αλλά και του εξεταστικοκεντρικού Λυκείου.



Γ. ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΗΓΩΝ ΑΝΑΖΗΤΗΣΗΣ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ, ΜΕΘΟΔΟΥ ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΩΝ ΕΡΓΑΛΕΙΩΝ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΚΑΙ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΠΟΥ ΘΑ ΑΚΟΛΟΥΘΗΘΕΙ ΠΡΟΚΕΙΜΕΝΟΥ ΝΑ ΑΠΟΦΕΥΧΘΟΥΝ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ ΑΝΤΙΓΡΑΦΗΣ 

	Θα γίνει έρευνα και αναζήτηση μέσω του διαδικτύου (Wikipedia και άλλες πηγές) αλλά και από βιβλιογραφία από εκλαϊκευμένα βιβλία φυσικής και αστρονομίας-κοσμολογίας. Τα παιδιά θα επεξεργαστούν τα δεδομένα μέσα στην τάξη και ανάλογα με το θέμα της κάθε ομάδας θα συνταχθούν τα αντίστοιχα κείμενα στα τετράδια τους. Στη συνέχεια τα κείμενα αυτά  μαζί με φωτογραφίες και εικόνες θα εισαχθούν στις αντίστοιχες παρουσιάσεις powerpoint κάθε ομάδας.



Δ. ΑΝΑΜΕΝΟΜΕΝΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΚΑΙ ΤΡΟΠΟΙ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ ΤΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΤΟΥ ΤΕΧΝHΜΑΤΟΣ 
	Κάποια από τα παιδιά θα κάνουν κατασκευές όπου θα φαίνονται μία μαύρη τρύπα, μία σκουληκότρυπα αλλά και θα γίνει και μία κατασκευή που θα μπορεί να φανεί η παραμόρφωση του χώρου εξαιτίας μίας μάζας (τραπέζι με ελαστικό ύφασμα που καμπυλώνεται με την παρουσία μίας μεταλλικής σφαίρας).
Τα υπόλοιπα παιδιά θα παρουσιάσουν την έρευνα τους με τα powerpoint. 



Ε. ΠΟΡΟΙ – ΥΛΙΚΑ – ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ-ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ-ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΕΙΔΙΚΩΝ
	Θα χρησιμοποιούν η αίθουσα πληροφορικής αλλά και το εργαστήριο φυσικών επιστημών του Λυκείου μας. Ως εποπτικά μέσα θα χρησιμοποιήσουμε τους υπολογιστές και τον βιντεοπροβολέα του εργαστηρίου. Επίσης θα ζητηθεί η αρωγή του ΕΚΦΕ Σερρών  σε θέματα κατασκευών και πειραμάτων.


Στ. ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ
	Frank Shu- Αστροφυσική 1
Stephen Hawkins – Το χρονικό του χρόνου

Paul G Hewitt – Οι έννοιες της φυσικής

Δανέζης-Θεοδοσίου – Η κοσμολογία της νόησης

Time Life- Εγκυκλοπαίδεια για το Σύμπαν




Ζ. ΣΧΟΛΙΑ, ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΟΡΟΙ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ
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