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ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ
Α. ΣΚΟΠΟΣ ΕΡΕΥΝΑΣ , ΣΑΦΩΣ ΔΙΑΤΥΠΩΜΕΝΑ ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ
Σκοπός της έρευνας είναι να γνωρίσουν οι μαθητές την ιδιαίτερή τους πατρίδα με αναφορά στην γεωγραφία της ,στην  ιστορία της από τους προιστορικους χρόνους μέχρι σήμερα , στην επιχειρηματική δραστηριότητα , στα μνημεία και τα αξιοθέατα καθώς επίσης και στα έθιμα και στις παραδόσεις της.
Τα ερευνητικά ερωτήματα είναι:
1. Γεωγραφικό στίγμα 
2. Ιστορία 
3.Εθιμα και παραδόσεις 
4.Μνημεία και αξιοθέατα 
5.Τουριστική και επιχειρηματική δραστηριότητα

Β. ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΑΙΤΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΟΥ ΘΕΜΑΤΟΣ
Σε μια εποχή που οι νέοι απομακρύ νονται όλο και περισσότερο από τις ρίζες τους και που τέτοιου είδους θέματα έχουν μικρή ή καμία θέση στην ζωή τους θα ήταν πολύ χρήσιμο μέσα από αυτήν την εργασία  οι μαθητές να γνωρίσουν καλύτερα την περιοχή τους.

Γ.ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΗΓΩΝ ΑΝΑΖΗΤΗΣΗΣ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ,ΜΕΘΟΔΟΥ ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΩΝ ΕΡΓΑΛΕΙΩΝ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΚΑΙ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΓΙΑ ΑΠΟΦΥΓΗ ΦΑΙΝΟΜΕΝΩΝ ΑΠΛΗΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΗΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑΘΕΣΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ
α.Μέθοδος Project
β.Ομαδοσυνεργατική μέθοδος
γ.Δημιουργία ερωτηματολογίου
δ.Αξιολόγηση του προγράμματος

Δ.ΑΝΑΜΕΝΟΜΕΝΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΚΑΙ ΤΡΟΠΟΙ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ ΤΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΤΟΥ ΤΕΧΝΗΜΑΤΟΣ
Το πρόγραμμα αυτό θα δώσει στους μαθητές την δυνατότητα μέσα από την έρευνα να γνωρίσουν τον τόπο τους καλύτερα προβάλλοντας και αναδεικνύοντας κάθε πτυχή του.

Ε.ΠΟΡΟΙ-ΥΛΙΚΑ-ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ-ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ-ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΕΙΔΙΚΩΝ
Για την πραγματοποίηση της εργασίας θα χρειαστεί γραφική ύλη(χαρτόνια,μαρκαδόροι,κλπ.).Επίσης είναι απαραίτητη και η χρήση του εργαστηρίου πληροφορικής, καθώς επίσης και η βιβλιοθήκη του σχολείου.
