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ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ

A. ΣΚΟΠΟΣ ΕΡΕΥΝΑΣ, ΣΑΦΩΣ ΔΙΑΤΥΠΩΜΕΝΑ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ (Μέχρι 250 λέξεις):
	Η ερευνητική εργασία αποσκοπεί στη συνειδητοποίηση από τους μαθητές του περιβάλλοντος μαθηματικής σκέψης μέσα στο οποία καθημερικά κινούνται, στην αύξηση της παρατηρητικότητας και της προσοχής τους, στη βελτίωση της στάσης που έχουν οι μαθητές απέναντι στην παραστατική παρουσίαση μαθηματικών εννοιών, και την ευκαιρία να κάνουν χρήση της σύγχρονης τεχνολογίας για την καλύτερη κατανόηση της μαθηματικής λογικής, της φυσικής πραγματικότητας, της σχέσης των μαθηματικών εννοιών με τη φύση.
Στόχος της ερυνητικής εργασίας είναι η παρουσίαση, θεωρητική και πρακτική, τρόπων ανάπτυξης υλικού που θα καλύπτει τις απαιτήσεις κατανόησης των μαθηματικών μέσα στον περιβάλλοντα φυσικό κόσμο που καταλήγει σε καλλιτεχνία.
 Περιγραφή: Τι είναι τα Fractals; 
Με τον διεθνή όρο φράκταλ (fractal, ελλ. μορφόκλασμα ή μορφοκλασματικό σύνολο) στα Μαθηματικά, στη Φυσική αλλά και σε άλλες πολλές επιστήμες ονομάζεται ένα γεωμετρικό σχήμα που επαναλαμβάνεται αυτούσιο σε άπειρο βαθμό μεγέθυνσης, και έτσι συχνά αναφέρεται ως "απείρως περίπλοκο". Χαρακτηριστικό των φράκταλ είναι η λεγόμενη αυτο-ομοιότητα (self-similarity) σε κάποιες δομές τους, η οποία εμφανίζεται σε διαφορετικά επίπεδα μεγέθυνσης.
Ο όρος προτάθηκε από τον Μπενουά Μάντελμπροτ (Benoît Mandelbrot) το 1975 και προέρχεται από τη λατινική λέξη fractus, που σημαίνει "σπασμένος", "κατακερματισμένος".
Χαρακτηριστικά

 To 1963 o Πολωνός μαθηματικός Mandelbrot (έτος γεννήσεως 1923) του ερευνητικού κέντρου Thomas J. Watson, της IBM, συνέλαβε την έννοια σχημάτων με την χαρακτηριστική ιδιότητα να παραμένουν αμετάβλητα ως προς την πολυπλοκότητά τους σε οποιαδήποτε κλίμακα κι αν παρατηρηθούν. Για παράδειγμα, αν παρατηρήσουμε ένα σύννεφο, θα το βρούμε εντελώς όμοιο με ένα οποιοδήποτε τμήμα του. Αυτή η ιδιότητα ονομάζεται αυτοομοιότητα και είναι μία ιδιότητα που χαρακτηρίζει τα fractals.



Β. ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΑΙΤΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΟΥ ΘΕΜΑΤΟΣ (κριτήρια επιλογής θέματος, συσχέτιση με διδασκόμενα μαθήματα, αναμενόμενα μαθησιακά οφέλη κ.λπ., ενδεικτικά μέχρι 300 λέξεις).
	Τα fractals είναι ένα πολύ καλό και οικονομικό εργαλείο για την παραγωγή εικόνων και τοπίων που μιμούνται σε λεπτομέρεια τα φυσικά τοπία και συνεπώς είναι πολύ σημαντικά για την σύγχρονη τέχνη και επιστήμη που ονομάζουμε εικονική πραγματικότητα. Ουσιαστικά η εικονική πραγματικότητα είναι η τεχνολογική αναπαράσταση ενός αληθοφανούς κόσμου που με ειδικά ηλεκτρονικά αισθητήρια μπορούμε ακόμα και να ψηλαφίσουμε. 

Κριτήρια επιλογής του θέματος:

· Η βαθύτερη κατανόηση του Φυσικού Κόσμου και των Μαθηματικών.

· Η πορεία προς τη διεπιστημονική  προσέγγιση της γνώσης.
· Η γνωριμία των συνεχών εξελισσόμενων χώρων δράσης της επιστήμης, της φιλοσοφίας, της τεχνολογίας και της τέχνης.

· Η ανάπτυξη στους μαθητές της ικανότητας παρατήρησης και αποδοχής απρόσμενων αποτελεσμάτων. 

· Η εξοικείωση των μαθητών με την χρήση του διαδικτύου ως μέσου συλλογής πληροφοριών.

Το θέμα σχετίζεται με Μαθηματικά, Πληροφορική, Φυσική, Βιολογία,  Χημεία, Καλές Τέχνες

Τα αναμενόμενα μαθησιακά οφέλη είναι¨:
Γνωστικά

· Κατανόηση του περιβάλλοντος και σύνδεσή του με το ευρύτερο. Γνώση των νέων τεχνολογιών σε σχέση με διαχρονικές γνώσεις. 

· Αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών.

· Μέθοδοι έρευνας.
Συναισθηματικά

· Κατανόηση του μαθησιακού περιβάλλοντος και επιθυμία για βελτίωσή του, με αίσθηση της συνέχειας των γνώσεων.

· Ανάπτυξη εκτίμησης προς την γενική μόρφωση. 

· Οι μαθητές αισθάνονται τη χαρά της παρατήρησης.
Ψυχοκινητικά

· Εξοικείωση με μεθόδους έρευνας.

· Ικανότητα διατύπωσης προτάσεων.

· Ανάπτυξη κατανόησης σε βάθος του περιβάλλοντος.

· Χρήση νέων τεχνολογιών.


Γ. ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΗΓΩΝ ΑΝΑΖΗΤΗΣΗΣ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ, ΜΕΘΟΔΟΥ ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΩΝ ΕΡΓΑΛΕΙΩΝ ΣΥΛΛΟΓΗΗΣ ΚΑΙ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΓΙΑ ΑΠΟΦΥΓΗ ΦΑΙΝΟΜΕΝΩΝ ΑΠΛΗΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΗΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑΘΕΣΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ (μέχρι 200 λέξεις)
	Μέθοδος Project.

· Ομαδοσυνεργατική μέθοδος. 

· Καταιγισμός ιδεών. Χωρισμός και εργασία σε υποομάδες και συναντήσεις όλης της ομάδας για ενημέρωση.
·  Έρευνα στη  σχετική  βιβλιογραφία και κυρίως στο Internet.
· Χρήση του Διαδικτύου κυρίως, αλλά και βιβλίων.
· συζητήσεις με ανταλλαγή γνώσεων και σκέψεων και ιδεών. 
· Αξιολόγηση της πορείας του προγράμματος.
· Διάχυση των αποτελεσμάτων.


Δ. ΑΝΑΜΕΝΟΜΕΝΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΚΑΙ ΤΡΟΠΟΙ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ ΤΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΤΟΥ ΤΕΧΝHΜΑΤΟΣ (μέχρι 200 λέξεις)
	Η ενασχόληση με το θέμα αυτό αποσκοπεί  στην ενθάρρυνση ανάπτυξης θετικής και καλλιτεχνικής σκέψης  και στη μετάδοση αυτής της βελτιωμένης στάσης και συμπεριφοράς στο περιβάλλον τους. Κάνει τους μαθητές συμμέτοχους στην σκέψη. Επίσης τους καθιστά ικανούς να ερευνούν ένα θέμα και να συνεργάζονται με τους συμμαθητές τους με τρόπο δημιουργικό και ευχάριστο


Ε. ΠΟΡΟΙ – ΥΛΙΚΑ – ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ-ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ-ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΕΙΔΙΚΩΝ

	Για την υλοποίηση της εργασίας αυτής θα αξιοποιηθεί το εργαστήριο Πληροφορικής και οι πληροφορίες μέσω Διαδικτύου, καθώς και βιβλίων Μαθηματικών, Φυσικής, Βιολογία κλπ.  Ακόμα μέσα νέων τεχνολογιών, γραφική ύλη και υλικά εκτύπωσης για την αποτύπωση των αποτελεσμάτων


Στ. ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ

	Διαδίκτυο, Google, Γραφήματα, βιβλία Μαθηματικών  που θα προκύπτουν κατά τη διάρκεια της έρευνας


Ζ. ΣΧΟΛΙΑ ΚΑΙ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ
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