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ΠΕΡΙΛΗΨΗ
Η έρευνα μας εστιάζει στο θέμα της στάσης του κάθε ατόμου απέναντι στην κοινή γνώμη.

Για να επιτύχουμε  τον παραπάνω στόχο μας εργαστήκαμε ομαδικά. Αρχικά, συμβουλευτήκαμε το διαδίκτυο, καθώς και βιβλία σχετικά με την κοινή γνώμη. Αφού συλλέξαμε όλες τις απαραίτητες και σχετικές με το θέμα μας πληροφορίες, χωριστήκαμε σε δυο υποομάδες, σύμφωνα με τις οποίες:

· Η πρώτη επιμελήθηκε του περιεχομένου του θέματος, καθώς και των παραγόντων που επηρεάζουν την κοινή γνώμη

· Η δεύτερη επιμελήθηκε της συνέντευξης επί του θέματος, της οποίας οι απαντήσεις ζητήθηκαν από την Κυρία Φυτοπούλου.   

Τα αποτελέσματα της έρευνας μας δείχνουν ότι το άτομο οφείλει να έχει κριτική διάθεση απέναντι στην κοινή γνώμη και να ρυθμίζει  τη στάση του με κριτήριο τις προσωπικές του  πεποιθήσεις. Επιπλέον, δεν πρέπει να την αγνοεί, αλλά να την σέβεται και την αποδέχεται ως γνώμη της πλειοψηφίας, ενώ σε περιπτώσεις όπου οι θέσεις της αποδειχτούν λανθασμένες, υποχρεούται να την απορρίψει.               

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1ο 
Εισαγωγή
· Αντικείμενο εργασίας/Πεδίο εφαρμογής

· Στόχος

· Μεθοδολογία

Ανάλυση

Αντικείμενο εργασίας-πεδίο εφαρμογής

Στα πλαίσια της ερευνητικής εργασίας (project) η ομάδα μας ασχολήθηκε με το θέμα: «Η στάση του ατόμου απέναντι στην κοινή γνώμη» το οποίο εντάσσεται στο πεδίο εφαρμογής των ανθρωπιστικών και κοινωνικών επιστημών

Στόχος εργασίας

Στόχος της παρούσας εργασίας ορίστηκε να είναι η καταγραφή των εξής:

·  Η πληροφόρηση και η ενημέρωση των πολιτών για τους παράγοντες που επηρεάζουν την κοινή γνώμη

· Και η καταγραφή της στάσης που οφείλει το άτομο να έχει απέναντι στην κοινή γνώμη 

Μεθοδολογία

Καθ’ όλη την διάρκεια της εργασίας η ομάδα μας άντλησε πληροφορίες από διαφορές πηγές-ισοτόπους με στόχο την ολοκλήρωση της εργασίας. Ενδεικτικά μερικοί ισότοποι που χρησιμοποιήθηκαν είναι οι εξής:

· Wikipedia
Κατά την επίσκεψη μας σε αυτή την πηγή αντλήσαμε πληροφορίες για τους παράγοντες που επηρεάζουν την κοινή γνώμη(π.χ Μ.Μ.Ε, σχολείο)

· Blogs.sch.gr (PDF)

Από την επίσκεψη μας σε αυτόν τον ισότοπο ενημερωθήκαμε για την στάση που οφείλει το άτομο να έχει απέναντι στην κοινή γνώμη
· Συνέντευξη
Για την καλύτερη κατανόηση του θέματος από τα παιδιά δώσαμε ένα παράδειγμα από την καθημερινότητα διεξάγοντας μια συνέντευξη τις ερωτήσεις της οποίας προθυμοποιήθηκε να απαντήσει η καθηγήτρια μας κ. Ελπίδα Φυτοπούλου και οι οποίες αφορούσαν τον βαθμό επιρροής του ατόμου από την κοινή γνώμη.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2ο
Κατανομή εργασιών ανά ενότητα 

Η εργασία της ομάδας μας αποτελείται από δύο σκέλη. Στο πρώτο μέρος έγινε παρουσίαση με θέμα την στάση του ατόμου απέναντι στην κοινή γνώμη. Το δεύτερος σκέλος περιλαμβάνει το τέχνημα που ήταν συνέντευξη σε εκπαιδευτικό του σχολείου μας πάνω στο ίδιο θέμα.

Αναζήτηση και συγκέντρωση υλικού

Αναζητήσαμε πληροφορίες στο διαδίκτυο για την στάση του ατόμου απέναντι στην κοινή γνώμη. Τις πληροφορίες τις συγκεντρώσαμε από το ηλεκτρονικό βιβλίο της κοινωνικής & πολιτικής αγωγής στο κεφάλαιο που είχε το θέμα που μας ανατέθηκε.
Μεθοδολογικά εργαλεία 

Η ομάδα μας για το τέχνημα ασχολήθηκε με την συνέντευξη η οποία περιλάμβανε δέκα ερωτήσεις, που απευθύναμε στην κυρία Φυτοπούλου Ελπίδα, εκπαιδευτικό του σχολείου μας.
Πηγές 

Για το πρώτο μέρος της εργασίας (παρουσίαση) οι πληροφορίες αντλήθηκαν κατά κύριο λόγο από το διαδίκτυο. Σημαντική ήταν η χρήση βιβλίων καθώς και άρθρων για το θέμα Ελλήνων αλλά και ξένων συγγραφέων. 
Από το διαδίκτυο επίσης συγκεντρώθηκε και το φωτογραφικό υλικό που την πλαισίωνε. 
Για το δεύτερο μέλος (τέχνημα-συνέντευξη) οι ερωτήσεις βρέθηκαν με την βοήθεια της κυρίας Χαριστούλη Αργυρής που είναι εκπαιδευτικός του σχολείου μας και τη συνέντευξη μας παραχώρησε η κυρία Φυτοπούλου Ελπίδα που είναι επίσης εκπαιδευτικός στο σχολείο μας.

Διαπιστώσεις

Με βάση τις εργασίες που προηγήθηκαν προέκυψαν οι εξής διαπιστώσεις:

· Το άτομο οφείλει να έχει κριτική σκέψη απέναντι στην κοινή γνώμη και να ρυθμίζει την στάση του με κριτήριο τις προσωπικές του πεποιθήσεις.

· Πρέπει να σέβεται και να αποδέχεται την κοινή γνώμη της πλειοψηφίας, ενώ σε περιπτώσεις που οι θέσεις της αποδειχθούν λανθασμένες υποχρεούται να την απορρίψουν.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3ο
Συμπεράσματα – Προτάσεις
Εδώ παρουσιάζονται τα συμπεράσματα της εργασίας με τίτλο ‘Η στάση του ατόμου απέναντι στην κοινή γνώμη’, που προκύπτουν από τα αποτέλεσμα των επιμέρους εργασιών.

Το θέμα που ασχοληθήκαμε ήταν η κοινή γνώμη και ειδικότερα η στάση που πρέπει να κρατάμε απέναντι στην κοινή γνώμη. Τα ερωτήματα που αναπτύξαμε ήταν ποικίλα. Αρχικά κάναμε μια εισαγωγή στην μελέτη της κοινής γνώμης, έπειτα ασχοληθήκαμε με τους παράγοντες που επηρεάζουν την στάση του ατόμου απέναντι στην κοινή γνώμη. Τέλος διεξήγαμε μια προσωπική συνέντευξη για να συλλέξουμε την άποψη ενός ανθρώπου για την κοινή γνώμη.

Οι απαντήσεις του πρώτου ερωτήματος μας οδήγησαν στο συμπέρασμα ότι η κοινή γνώμη μπορεί να επιδρά θετικά η αρνητικά  στο άτομο και στην στάση που θα κρατήσει απέναντι στην κοινή γνώμη αλλά και την σπουδαιότητα του ρολού των Μ.Μ.Ε . Όσον αφορά το δεύτερο ερώτημα που μας απασχόλησε εμβαθύναμε στην στάση του ατόμου απέναντι στην κοινή γνώμη και το συμπέρασμα μας ήταν ότι ο άνθρωπος θα πρέπει να ρυθμίζει με τελικό κριτήριο τις προσωπικές του πεποιθήσεις. Επίσης δεν θα πρέπει να αγνοεί την κοινοί γνώμη, αλλά να την σέβεται αντίθετα αν το άτομο έχει διαφορετικές απόψεις να διαφοροποιείται. Παράλληλα ο άνθρωπος θα πρέπει να διαθέτει κριτική ικανότητα απέναντι  στην κοινή γνώμη. Τέλος πρέπει να τονιστεί ότι το άτομο θα πρέπει να απορρίπτει την κοινή γνώμη αν οι θέσεις της αποδειχθούν λανθασμένες.

Το συμπέρασμα στο οποίο καταλήγουμε είναι ότι όπως κάθε φαινόμενο έτσι και η κοινή γνώμη έχει θετικά και αρνητικά αποτελέσματα  στο άτομο αλλά και στην κοινωνία θα πρέπει λοιπόν οι άνθρωποι να είναι πολύ προσεκτικοί απέναντι στην κοινή γνώμη και να μην δέχεται ακρίτα τις πληροφορίες που λαμβάνει. 

Όλοι οι στόχοι της εργασίας επιτευχθήκαν με την κατάλληλη συνεργασία των μελών της ομάδας και αιτιολογηθήκαν – αναλυθήκαν με πλήρη σαφήνεια.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4ο  
Βιβλιογραφία
· Wikipedia

· Blogs.sch.gr (PDF)

· Συνέντευξη

· Σχολικά βιβλία ( π.χ βοηθήματα, εγκυκλοπαίδειες)

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 5ο
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ

Συνέντευξη ερωτήσεις

1. Πιστεύετε ότι η κοινή γνώμη σας επηρεάζει;

     Αν ναι σε ποιο βαθμό;

2.
Η κοινή γνώμη λέει πάντα την αλήθεια;

3.
Η κοινή γνώμη θεωρείτε πως μπορεί να υποδείξει λύσεις στα προβλήματα;

4.
Η κοινή γνώμη ασκεί κατά την γνώμη σας κοινωνικό έλεγχο και κριτική στην εξουσία;

5.
Η κοινή γνώμη μπορεί κατά την άποψη σας να οδηγήσει σε αποπροσανατολισμό;

6.
Νομίζετε πως για την σωστή λειτουργία της κοινής γνώμης παίζει ρόλο η ενημέρωση;

7.
Θεωρείτε πως συμβάλλει η ενημέρωση στην διασφάλιση της δημοκρατίας;

8.
Η στάση των ανθρώπων που θεωρούνται πρότυπα επηρεάζουν την κοινή γνώμη;

9.
Πιστεύετε ότι η κοινή γνώμη μπορεί να οδηγήσει σε φαινόμενα ρατσισμού ή φανατισμού;

10.
Κατά τη γνώμη σας, η κοινή γνώμη διαμορφώνεται από τους παράγοντες που τη επηρεάζουν όπως τα ΜΜΕ, το σχολείο, η οικογένεια και οι διαφημίσεις;
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