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Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης (ΜΚΔ)

· Γενικά:
Τα Διαδικτυακά Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης αποτελούν ένα από τα πιο άξια προσοχής τεχνολογικά φαινόμενα του 21ου αιώνα. Τα ΜΚΔ μπορούν να θεωρηθούν ως ανεπίσημα, ολοκληρωμένα εργαλεία διαχείρισης ταυτότητας, που καθορίζουν την πρόσβαση σε περιεχόμενο που δημιουργείται από χρήστες ,μέσω των κοινωνικών σχέσεων. Κοινωνιολογικά, η φυσική ανθρώπινη επιθυμία να συνδεθεί με άλλους, σε συνδυασμό με τις επιδράσεις της τεχνολογίας Κοινωνικού Δικτύου, μπορεί να ωθήσει τους χρήστες να είναι λιγότερο διακριτικοί στην αποδοχή “αιτημάτων φιλίας”. Οι χρήστες ,συχνά δεν γνωρίζουν το μέγεθος ή τη φύση του κοινού που έχει πρόσβαση στα δεδομένα του λογαριασμού τους και η αίσθηση της οικειότητας που δημιουργείται από την ύπαρξη ενός ατόμου ανάμεσα σε ψηφιακούς “φίλους” συχνά οδηγεί σε αποκαλύψεις που δεν είναι κατάλληλες για ένα δημόσιο δίκτυο.

· Ορισμός:
Ο όρος μέσα κοινωνικής δικτύωσης (ή αλλιώς social media) αναφέρεται στα μέσα αλληλεπίδρασης ομάδων ανθρώπων μέσω διαδικτυακών κοινοτήτων.

· Χρήση:

· Προσωπική Χρήση:
Οι χρήστες χρησιμοποιούν τα ΜΚΔ με σκοπό τη σύναψη διαδικτυακών σχέσεων με άλλους χρήστες, τη δημιουργία, το διαμοιρασμό περιεχομένου, την ενημέρωση και πολλές άλλες δραστηριότητες.


· Εταιρική χρήση: 
 
Οι  εταιρείες και οι οργανισμοί δραστηριοποιούνται στα ΜΚΔ με σκοπό την προώθηση των προϊόντων θέσεων τους(διαφήμιση),την ενημέρωση των πελατών ακολούθων τους,την παροχή κατευθύνσεων και οδηγιών και την επικοινωνία μεταξύ των εργαζομένων τους.



· Επικοινωνία για Πολιτικές Προτεραιότητες:

Ο σκοπός είναι η έκδοση επίσημων ανακοινώσεων και δελτίων τύπου.


· Επικοινωνία με ενδιαφερομένους για διάφορες Εκστρατείες (καμπάνιες):
Αποσκοπεί στο να πληροφορήσει τους πολίτες, να μοιρασθεί,να προωθήσει πολιτικές και εμπειρίες και να έρθει σε επαφή με ενδιαφερομένους. 


· Κανόνες:
Η δραστηριοποίηση του προσωπικού των ΕΔ στα “Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης ΜΚΔ”προϋποθέτει την ύπαρξη και υιοθέτηση κανόνων οι οποίοι θα διευκολύνουν την χρήση των “Μέσων Κοινωνικής Δικτύωση’’ ΜΚΔ και παράλληλα θα ελαχιστοποιήσουν τη διαρροή ευαίσθητων πληροφοριών μέσα από αυτά. 

· Δημοσίευση Ανάρτηση Διαγραφή Πληροφορίας
· Ευαίσθητες προσωπικές πληροφορίες
· Διαβαθμισμένες Αδιαβάθμητες Πληροφορίες
· Ασφάλεια των Επιχειρήσεων 
· Ρυθμίσεις Ασφάλειας της πλατφόρμας Κοινωνικού Δικτύου 
· Κακόβουλο Υλικό πληροφορία η οποία βρίσκεται εντός του κοινωνικού δικτύου 
· Δικαιώματα Πνευματικής Ιδιοκτησίας


















