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ΠΝΙΓΜΟΣ ΣΕ ΘΑΛΑΣΣΑ/ΠΙΣΙΝΑ

ΠΕΡΙΛΗΨΗ

Πνιγμός είναι μια μορφή ασφυξίας που οφείλεται σε απόφραξη της αεροφόρους οδού . Ο πνιγμός μπορεί να προκαλέσει καρδιακές αρρυθμίες, εγκεφαλικές βλάβες, αναπνευστική ανεπάρκεια, τραυματισμό της σπονδυλικής στήλης, μέχρι και το θάνατο του θύματος. Σε περίπτωση πνιγμού να θυμάστε ότι και η δική σας ασφάλεια βρίσκεται σε κίνδυνο. Βγάλτε με προσεκτικό τρόπο το θύμα από το νερό. Μόλις τον βγάλετε και αφού καλέσετε βοήθεια δώστε του τις πρώτες βοήθειες. Πρώτα απ’ όλα ελέγξτε αν αναπνέει. Αν δεν αναπνέει πρέπει να του κάνετε τεχνητή αναπνοή. Μετά τις δυο πρώτες αναπνοές ελέγχετε το σφυγμό του. Αν υπάρχει συνεχίζετε τις τεχνητές αναπνοές. Αν όχι περνάτε στο επόμενο βήμα, το οποίο είναι η καρδιακές πιέσεις.
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Ορισμός:

Πνιγμός είναι όλα τα ασφυκτικά φαινόμενα και οι πολύπλοκες βιοχημικές μεταβολές και διαταραχές που ακολουθούν την απόφραξη των αεροφόρων οδών από βύθιση του σώματος στο νερό.
Στάδια πνιγμού:
· Αρχικά το θύμα βυθίζεται κρατώντας την αναπνοή του, ξαναγυρίζει στην επιφάνεια κάνοντας άτακτες και απεγνωσμένες κινήσεις και βυθίζεται ξανά.
· Στο δεύτερο στάδιο, σε μία εισπνοή μέσα στο νερό εισροφά μια μικρή ποσότητα νερού, η οποία προκαλεί λαρυγγόσπασμο και το θύμα χάνει τις αισθήσεις του.
· Στο τρίτο στάδιο, μετά τη λύση του σπασμού, οι πνεύμονες γεμίζουν ενεργητικά νερό, το σώμα γίνεται πιο βαρύ και βυθίζεται.
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Αίτια πνιγμού:

Αποκλειστικές αιτίες ενός ατυχήματος από εμβύθιση είναι δύσκολο να καθοριστούν. Οι παράγοντες όμως που μπορούν να αυξήσουν την πιθανότητα πνιγμού είναι οι εξής: 
1) Ανικανότητα για κολύμβηση 
2) Ατύχημα κατάδυσης 
3) Υποθερμία 
4) Υδροπληξία 
5) Καταπόνηση-εξάντληση-ηλικία 
6) Επιληψία 
7) Ίλιγγος 
8) Απόπειρα αυτοκτονίας 
9) Λήψη οινοπνεύματος 
10) Ναρκωτικά 
11) Γαστρική υπερφόρτωση 
12) Ασυμπτωματικά τραύματα παιδικής ηλικίας 
13) Νόσοι κινητικού νευρώνα 
14) Καρδιακά νοσήματα 
15) Αναπηρία 
16) Ψυχιατρικά νοσήματα
Συνέπειες:
Οι συνέπειες επέρχονται λόγω της ασφυξίας, δηλαδή, λόγω της έλλειψης οξυγόνου που με τη σειρά της οδηγεί σε εγκεφαλική ή καρδιακή βλάβη.

Ο πνιγμός μπορεί να προκαλέσει:
-Καρδιακές αρρυθμίες
-Πνευμονικό οίδημα
-Σοβαρή αναπνευστική ανεπάρκεια
-Μόνιμη βλάβη του εγκεφάλου
-Παράλυση λόγω βλάβης της σπονδυλικής στήλης
-Το θάνατο του θύματος
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ΠΡΩΤΕΣ ΒΟΗΘΕΙΕΣ

Σε περιπτώσεις πνιγμού να θυμάστε ότι και η δική σας ασφάλεια βρίσκεται σε κίνδυνο. Σε βαθιά νερά κάποιος που πνίγεται, μπορεί να παρασύρει αυτόν που θέλει να τον βοηθήσει.

Μην υπερεκτιμάτε την αντοχή σας.

Εάν έχετε κάποιον άλλο μαζί σας, στείλτε τον να καλέσει βοήθεια.

Πώς θα βγάλετε κάποιον από τη θάλασσα

• Μη θεωρήσετε ότι το να γνωρίζετε κολύμπι είναι αρκετό. Επιλέξτε να πέσετε στη θάλασσα μόνο αν είναι απολύτως απαραίτητο. Αν δεν έχετε συγκεκριμένες γνώσεις ναυαγοσωστικής, πετάξτε στον άνθρωπο που κινδυνεύει ένα σωσίβιο (ή έστω ένα μεγάλο ξύλο).

• Αν χρειαστεί να πέσετε στη θάλασσα, κολυμπάτε με το κεφάλι έξω από το νερό και φροντίστε να έχετε συνέχεια οπτική επαφή με τον κολυμβητή.

• Προσεγγίστε τον άνθρωπο που κινδυνεύει από πίσω, για να αποφύγετε τη λεγόμενη «θανάσιμη περίπτυξη»: Είναι πιθανό ο κολυμβητής, μέσα στον πανικό του, να σας δει ως σανίδα σωτηρίας· έτσι, αν τον πλησιάσετε από μπροστά, διατρέχετε τον κίνδυνο να σας βουλιάξει.

• Περάστε το χέρι σας πάνω από τον έναν ώμο του θύματος και πιάστε τον από την αντίθετη μασχάλη. Με τον τρόπο αυτό περιορίζετε την κινητικότητά του και μειώνετε την αντίδραση του θύματος.

• Αφού τον πιάσετε, μιλήστε του, ζητήστε του να μην κουνιέται και προσπαθήστε να τον ηρεμήσετε. Τραβήξτε τον προς τα έξω, φροντίζοντας να είναι σε ύπτια στάση, με το πρόσωπο έξω από το νερό. (Χρησιμοποιήστε το ελεύθερο χέρι και κυρίως τα πόδια σας για να κολυμπήσετε).

• Μόλις τον βγάλετε, καλέστε άμεσα βοήθεια. Δώστε του τις πρώτες βοήθειες (τεχνητή αναπνοή, πιέσεις), μόνο αν χρειάζεται και αν γνωρίζετε πώς γίνονται.
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ΠΡΩΤΕΣ ΒΟΗΘΕΙΕΣ

H πρώτη κίνηση: Ελέγξτε αν αναπνέει

Από τη στιγμή που θα μεταφέρετε τον κολυμβητή στη στεριά, το σημαντικότερο είναι να ελέγξετε αν αναπνέει. Αν δεν αντιλαμβάνεστε την αναπνοή του, θα πρέπει να του κάνετε άμεσα τεχνητή αναπνοή (δύο εμφυσήσεις). Αυτό είναι ιδιαίτερα σημαντικό, γιατί ο κρίσιμος χρόνος είναι περιορισμένος, μόλις 4 λεπτά. Μετά το χρονικό αυτό διάστημα, το θύμα κινδυνεύει από εγκεφαλικές βλάβες, που κάποιες φορές είναι μη αναστρέψιμες.

Τα βήματα της τεχνητής αναπνοής
Ανασηκώστε το σαγόνι του θύματος, πιέζοντας ελαφρά το κεφάλι του προς τα πίσω, ώστε να ανοίξει η αναπνευστική οδός. Αν το κεφάλι δεν είναι σωστά τεντωμένο, η αναπνευστική οδός φράσσεται από τη γλώσσα. Ανοίγετε το στόμα του και το καθαρίζετε από ξένα σώματα (άμμο, φύκια κλπ.) που ίσως υπάρχουν. Στη συνέχεια, κλείνετε τη μύτη του και εφαρμόζετε πολύ καλά τα χείλη σας στα χείλη του θύματος. Δίνετε δύο εμφυσήσεις στο θύμα. Κάθε εμφύσηση πρέπει να έχει διάρκεια ανάλογη με μία δική σας καλή εκπνοή. Σε κάθε εμφύσηση πρέπει να φουσκώνει ο θώρακας του θύματος, ενώ μόλις ξεφουσκώνει δίνετε την επόμενη αναπνοή.

Ελέγχετε τους σφυγμούς του
Μετά τις δύο πρώτες αναπνοές, ελέγχετε το σφυγμό του ασθενούς, που αποτελεί την ένδειξη ότι η καρδιά του λειτουργεί. Προτιμήστε να τον ανιχνεύσετε στην καρωτίδα, που είναι μεγάλη αρτηρία και έχει σίγουρα αίμα, γιατί ο εγκέφαλος είναι το τελευταίο σημείο που σώματος που σταματάει να αιματώνεται.

• Αν υπάρχει σφυγμός: Συνεχίζετε τις τεχνητές αναπνοές, με ρυθμό μία εμφύσηση ανά 5 δευτερόλεπτα (ο μέσος άνθρωπος αναπνέει περίπου 12 φορές το λεπτό).
• Αν δεν υπάρχει σφυγμός: Αυτό σημαίνει ότι έχει σταματήσει η λειτουργία της καρδιάς και θα πρέπει να κάνετε αμέσως καρδιακές πιέσεις στο θύμα.
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Τα βήματα των καρδιακών πιέσεων
Ενώνετε το δείκτη και το μέσο σας και βρίσκετε το σημείο όπου ενώνονται τα πλευρά, στη μέση του στέρνου του θύματος (ξιφοειδής απόφυση).                                
Πλέκετε τα δάχτυλά σας και ακουμπάτε το πίσω μέρος της παλάμης στο σημείο αυτό.

Τεντώνετε τα χέρια σας και αρχίζετε τις πιέσεις με το βάρος του σώματός σας. O θώρακας του θύματος θα πρέπει να κατεβαίνει 3-4 εκατοστά σε κάθε πίεση.

Οι πιέσεις γίνονται ανά δευτερόλεπτο. Κάθε 15 πιέσεις θα πρέπει να κάνετε 2 τεχνητές αναπνοές.

Όταν συνέλθει το θύμα, το γυρνάτε στο πλάι και περιμένετε ασθενοφόρο.

Σημαντικές λεπτομέρειες που πρέπει να ξέρετε
Όταν ψάχνετε για το σφυγμό του θύματος, μην πιέζετε δυνατά.
Μην ξεκινήσετε καρδιακές μαλάξεις ή τεχνητή αναπνοή, αν δεν είστε σίγουροι ότι έχουν σταματήσει οι συγκεκριμένες λειτουργίες. Αν δεν ανοίγει το στόμα του θύματος από μόνο του, μην επιχειρήσετε να το ανοίξετε πιέζοντάς το. Το ότι δεν ανοίγει το στόμα σημαίνει ότι ο άνθρωπος έχει μυϊκό τόνο και δεν έχει χάσει τις αισθήσεις του ακόμα· άρα δεν έχει ανάγκη από πιέσεις ή τεχνητή αναπνοή.
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ΠΡΟΛΗΨΗ
Για να μη βρεθείτε στη θέση του θύματος
Τα περισσότερα ατυχήματα ή δυστυχήματα στη θάλασσα θα μπορούσαν να έχουν αποφευχθεί, αν τηρούνταν κάποιοι απλοί αλλά σημαντικοί κανόνες:

• Πρέπει να μεσολαβεί ένα διάστημα 3 ωρών τουλάχιστον ανάμεσα στο γεύμα και το μπάνιο σας.

• Ποτέ μην αφήνετε τα παιδιά χωρίς επιτήρηση, ακόμα και αν στο σημείο όπου κάνετε μπάνιο υπάρχει ναυαγοσώστης ή είναι ρηχά.

• Μην υπερεκτιμάτε τις δυνάμεις σας, κολυμπώντας πολλή ώρα ή σε μεγάλη απόσταση από την ακτή. H καλύτερη πρακτική είναι να κολυμπάτε κοντά στην παραλία και να βγαίνετε από το νερό, μόλις νιώθετε έστω και λίγη κούραση.
• Αν πάθετε κράμπα, μην πανικοβληθείτε. Γυρίστε ανάσκελα και προσπαθήστε να βγείτε προς τα έξω με τα χέρια. Nα θυμάστε ότι η άνωση του νερού μπορεί να σας κρατήσει στην επιφάνεια.

• Μην κάνετε βουτιές σε παραλίες που σας είναι άγνωστες ή δεν ξέρετε το ακριβές βάθος του βυθού.
• Αν η θάλασσα είναι φουρτουνιασμένη ή έχει ισχυρά ρεύματα, καλό είναι να αποφύγετε το κολύμπι, ακόμα και αν είστε ιδιαίτερα εξοικειωμένοι με το νερό. Πολλά ατυχήματα οφείλονται στο ότι συχνά υπερεκτιμούμε τις δικές μας δυνάμεις.
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ΠΝΙΓΜΟΣ ΑΠΟ ΦΑΓΗΤΟ
ΠΕΡΙΛΗΨΗ

Ο πνιγμός από φαγητό μπορεί να γίνει απειλητικός για τη ζωή και χρειάζεται άμεση βοήθεια. Τα συμπτώματα που εμφανίζει ο άνθρωπος που πνίγεται είναι πολλά, όπως έντονη δυσκολία στην αναπνοή, απώλεια των αισθήσεων κτλ. Εάν το άτομο δεν καταφέρει να αποβάλλει το ξένο σώμα με βήχα τότε του δίνουμε 5 δυνατά χτυπήματα στη μέση της πλάτης. Εάν παρόλα αυτά δεν έχει αποτέλεσμα εφαρμόζουμε το χειρισμό του Heimlich, σύμφωνα με τον οποίο βάζουμε το χέρι μας σε σχήμα γροθιάς στο πάνω μέρος της κοιλιάς του και εφαρμόζουμε κοιλιακές ωθήσεις από μέσα προς τα έξω.
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Συμπτώματα 

Ο πνιγμός από κάποια τροφή ή ένα ξένο σώμα που φράσσει τους αεραγωγούς μπορεί να είναι απειλητικός για τη ζωή και χρειάζεται άμεση αντίδραση. Και επειδή ο άνθρωπος που πνίγεται, είτε είναι ενήλικος είτε παιδί, πολλές φορές δεν μπορεί να μιλήσει χρειάζεται να αξιολογήσουμε ορισμένα συμπτώματα και κατόπιν να περάσουμε στη δράση.

Συμπτώματα που παρουσιάζει ο άνθρωπος που πνίγεται εξαιτίας φραξίματος στους αεραγωγούς:

• Αδυναμία να μιλήσει ή να βγάλει κάποιο ήχο.
• Έντονη δυσκολία στην αναπνοή.
• Πιάνει με το χέρι του τον λαιμό του.
• Υπάρχει κυάνωση (το δέρμα του γίνεται μπλε).
• Ακολουθεί απώλεια των αισθήσεων.
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ΠΡΩΤΕΣ ΒΟΗΘΕΙΕΣ

Εάν μέσα σε λίγα δευτερόλεπτα δεν καταφέρει (βήχοντας) να βγάλει το ξένο σώμα,     
στεκόμαστε  στο πλάι του και υποστηρίζοντας  με το αριστερό μας χέρι  σταθερά  το στήθος του, του δίνουμε πέντε χτυπήματα με το δεξί  στη μέση της πλάτης -ανάμεσα στις ωμοπλάτες- , έχοντας την παλάμη και τα δάκτυλα εκτεταμένα 

Η θέση που θα  πρέπει  να του εξασφαλίσουμε είναι, είτε όρθιος γέρνοντας προς τα κάτω κοιτάζοντας τα πόδια του, είτε καθιστός με το κεφάλι χαμηλότερα από τον θώρακα 

Εάν παρόλα αυτά δεν έχουμε αποτέλεσμα και η κατάσταση του παραμένει η ίδια, εφαρμόζομαι (σε έναν ενήλικα) κοιλιακές ωθήσεις, που είναι γνωστές, ως χειρισμός του Heimlich 
Στεκόμαστε  πίσω του, βάζουμε  το δεξί μας χέρι  σε σχήμα γροθιάς  στο πάνω μέρος της κοιλιάς του , με τον αντίχειρα προς  στο σώμα του θύματος  και με το αριστερό μας χέρι  αγκαλιάζουμε  το δεξί, ξεκινώντας  κοιλιακές ωθήσεις απότομες και δυνατές σαν συμπιέσεις από μέσα  προς τα πάνω 



Σε κατάσταση  εγκυμοσύνης κοιλιακές ωθήσεις απαγορεύονται (όπως και σε βρέφη) και εφαρμόζονται λίγο ψηλότερα στον τοίχωμα του θώρακα.
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Βιβλιογραφία:
Βικιπαιδεια

www.familylife,gr
www.pneumonologist.gr
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