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Β’ Τετράμηνο

ΠΕΡΙΛΗΨΗ

Στο μάθημα της ερευνητικής εργασίας του Β’ τετραμήνου, η έρευνά μας εστιάζει στην ιστορία του νομού Σερρών. Για να πετύχουμε το στόχο μας αναζητήσαμε πληροφορίες στο διαδίκτυο σχετικά με την αρχαία , την βυζαντινή και την σύγχρονη ιστορία του νομού μας. Τα αποτελέσματα της έρευνάς μας δείχνουν από ποιους λαούς κατακτήθηκε ο νομός Σερρών με την πάροδο των χρόνων και ποιες μάχες δόθηκαν. Επίσης θα αναφερθούμε και στις ονομασίες του νομού πριν το τελικό του όνομα. Εξίσου σημαντικοί είναι και οι λαοί που έζησαν στη Σέρρες. Τελευταία αλλά εξίσου σημαντικήθα μπορούσε να θεωρηθεί η αναφορά σε γνωστά ιστορικά πρόσωπα με καταγωγή από τη Σέρρες. 
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Εισαγωγή/Πρόλογος

Στο μάθημα project Α΄ Λυκείου του δεύτερου τετραμήνου ασχοληθήκαμε με το θέμα που μας ανατέθηκε το οποίο είναι η ιστορία του νομού Σερρών. Το αντικείμενο της εργασίας μας εμπίπτει στο πεδίο των Ανθρωπιστικών και Κοινωνικών Επιστημών .Στόχος της εργασίας μας είναι η μαθητές να γνωρίσουν καλύτερα την ιστορία του τόπου μας. Κάναμε μια διαδικτυακή  έρευνα από την οποία και συλλέξαμε πληροφορίες.

Ενότητα 1η:

 Αρχικά, αναζητήσαμε υλικό σχετικά με το όνομα του νομού Σερρών.Οι Σέρρες (στην Καθαρεύουσα: αἰ Σέρραι) αναφέρονται πάντα στον πληθυντικό. Όταν αναφέρονται στο τρίτο πρόσωπο, αρκετοί από τους ντόπιους χρησιμοποιούν τον τύπο: "τας Σέρρας" (της Καθαρεύουσας), αντίθετα με τη χρήση στη Δημοτική(τις Σέρρες). Παράδειγμα χρήσης: "Είμαι από τας Σέρρας". Υπάρχουν μερικοί που υποστηρίζουν ότι το όνομα της πόλης δεν είναι "οι Σέρρες" αλλά "Τα Σέρρας".

Ενότητα 2η: 
Η αρχαία πόλη, αν και μνημονεύεται για πρώτη φορά (τον 5ο π.Χ. αιώνα) από τον Ηρόδοτο με το όνομα Σίρις, ωστόσο η ίδρυσή της φαίνεται πως ανάγεται τουλάχιστον στις αρχές της 2ης π.Χ. χιλιετίας, αν όχι και νωρίτερα. Από την εθνοδημογραφική μελέτη διαπιστώνεται η ύπαρξη ενός αυτόχθονου πληθυσμιακού υποστρώματος και διαφόρων άλλων πληθυσμιακών στρωμάτων, από τα οποία το αρχαιότερο ήταν οι Φρύγες, γνωστοί στη Μακεδονία ως Βρύγες, και οι Θράκες Στρυμόνιοι. Από τον 11ο ως τον 6ο π.Χ. αιώνα βρίσκονται εδώ εγκατεστημένοι οι Σιριοπαίονες και αργότερα, από τις αρχές του 5ου π.Χ. αιώνα ως το τέλος της αρχαιότητας, οι Θράκες Οδόμαντες, στους οποίους οφείλει το όνομά της η Οδομαντική. Οι κάτοικοι της Σίριος και της ευρύτερης φυλετικής περιοχής της Οδομαντικής ασχολούνταν κυρίως με τη γεωργία και την κτηνοτροφία. Σχετικά πάλι με τις λατρείες τους, εκτός από τις γνωστές πανελλήνιες θεοτήτες (Δίας, Άρτεμη, Δήμητρα κ.ά.), οι κυριότερες φαίνεται πως ήταν οι λατρείες του Ήλιου και του Διόνυσου, καθώς και του θεοποιημένου ποταμού Στρυμόνα. 

Στην ελληνιστική εποχή, με το εξάπλωση των Μακεδόνων προς ανατολάς, οι Σερραίοι ίδρυσαν δύο αποικίες: την Σερραίπολιν στην νότια Μικρά Ασία και την Σέρρη στις όχθες του Ευφράτη στη Συρία

Ενότητα 3η:

 Κατά τη ρωμαϊκή εποχή (168 π.Χ.–315 μ.Χ.), για την οποία υπάρχουν μάλιστα περισσότερες πληροφορίες (επιγραφικές), η πόλη αναφέρεται στις φιλολογικές πηγές με το όνομα Σίρρα και σε επιγραφή ως Σιρραίων πόλις. Μετά τη ρωμαϊκή κατάκτηση, η Σίρρα ακολούθησε τη μοίρα των υπόλοιπων πόλεων της ρωμαϊκής επαρχίας Μακεδονίας. Έτσι, κατά τη λεγόμενη δημοκρατική περίοδο, γνώρισε μια παρακμή, συνέπεια των βαρβαρικών επιδρομών και αναταραχών, καθώς και της κατάχρησης εξουσίας από τους Ρωμαίους διοικητές της επαρχίας. Αντίθετα, κατά την αυτοκρατορική περίοδο και ως τις αρχές του 3ου μ.Χ. αιώνα,  γνώρισε μια ιδιαίτερη ακμή (οικονομική, κοινωνική, δημογραφική, πολιτιστική κλπ). Στη συνέχεια, κατά τη μεγάλη κρίση της ρωμαϊκής αυτοκρατορίας (235-284 μ.Χ.), η πόλη παρακμάζει και μόνο στα χρόνια του Διοκλητιανού, με τις διοικητικές του μεταρρυθμίσεις (σύστημα Τετραρχίας), καταφέρνει πάλι να ορθοποδήσει.
Ενότητα 4η:

Στους βυζαντινούς χρόνους η πόλη αναφέρεται  ως "μέγα και θαυμαστόν άστυ", μεγάλη, ισχυρή και πλούσια, ενώ αποτέλεσε πρωτεύουσα του θέματος του Στρυμόνα. Το 1204 μ.Χ. πέρασε στα χέρια των Φράγκων, όπου και παρέμεινε μέχρι το 1230, οπότε την κατέλαβαν οι Βούλγαροι. Το 1245 ανακατέλαβε την πόλη το Βυζάντιο υπό την εξουσία των Παλαιολόγων.
Ενότητα 5η:

Κατά το Μακεδονικό Αγώνα οι Σερραίοι αγωνίστηκαν κατά Βουλγάρων κομιτατζήδων και Οθωμανών τοπικών αρχόντων με κυριότερους οπλαρχηγούς, τους Δούκα Γαϊτατζή (καπετάν Ζέρβα), Ιωάννη Δεμερτζή και Θεόδωρο ΜπουλασίκηΑπό το 1383 έως το 1913 η πόλη ήταν κάτω από την εξουσία των Οθωμανών. Στις 28 Ιουνίου 1913 η πόλη πυρπολήθηκε άγρια από τους Βουλγάρους, καθώς αυτοί οπισθοχωρούσαν προβλέποντας την ήττα τους από τον Ελληνικό Στρατό που προήλαυνε και στις 29 Ιουνίου του 1913 απελευθερώθηκε από τον ελληνικό στρατό.

Έλληνες της βόρειας Μακεδονίας, από πόλεις όπως η Στρώμνιτσα, το Μελένικο και το Πετρίτσι, μετακινήθηκαν προς τις ελληνικές περιοχές ύστερα από εντολή του ελληνικού στρατού τον Αύγουστο του 1913. Το έτος 1914, μετά τις πρώτες συστηματικές διώξεις των Ελλήνων της Μικράς Ασίας και της Θράκης, πολλοί πρόσφυγες κατέφυγαν στην Μακεδονία. Τον Ιούνιο του 1915 κατέφθασαν στη Μακεδονία πρόσφυγες από τη Ανατολική Ρωμυλία (που ανήκει σήμερα στη Βουλγαρία), την Ανατολική Θράκη, τη Μικρά Ασία, τον Καύκασο. Με τη Συνθήκη του Νεϊγύ τον Νοέμβριο του 1919 και τη σύμβαση μεταξύ Ελλάδας και Βουλγαρίας περί ανταλλαγής πληθυσμών, μετακινήθηκαν από τη Βουλγαρία προς την Μακεδονία και άλλοι ελληνικοί πληθυσμοί. Μετά τη γενοκτονία των Ελλήνων της Ανατολής και τη Μικρασιατική Καταστροφή το 1922 και με την Συνθήκη της Λωζάνης, στην περιοχή εγκαταστάθηκαν Έλληνες πρόσφυγες από την Ανατολική Θράκη, την Ανατολική Ρωμυλία και τη Μικρά Ασία.

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 

Μετά από αναζήτηση πληροφοριών σε ηλεκτρονικούς ιστότοπους  και αφού συγκεντρώσαμε τις γνώσεις των μαθητών, σχετικά με την αρχαια βυζαντινή και σύγχρονη ιστορία του νομού Σερρών, μέσα από ένα ερωτηματολόγιο καταλήξαμε στο

συμπέρασμα ότι το 47% των μαθητών ενδιαφέρεται για την ιστορία του Νομού και το 53% ενδιαφέρεται λίγο έως και καθόλου. Επίσης το 57% ενδιαφέρεται για την σύγχρονη ενώ οι υπόλοιποι για την αρχαία και την βυζαντίνη. Ακόμη, το 68% των μαθητών γνώριζε ότι οι Σερραίοι πολέμησαν στην επανάσταση του 1821. Συμπερασματικά το 55% των μαθητών ενδιαφέρεται και ξέρει για την ιστορία του Νομού. Για να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα (μικρό ποσοστό γνώσεων) θα πρέπει να ενδιαφέρονται περισσότερο για την ιστορία του Νομού μας
ΔΙΚΤΥΟΓΡΑΦΙΑ
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