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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1ο
Ο νομός Σερρών είναι μία από τις πλουσιότερες περιοχές της χώρας σε λαογραφικά έθιμα και παραδόσεις, γεγονός που οφείλεται και στην ιδιαίτερη σύνθεση του πληθυσμού, αφού αποτελείται από ντόπιους, Μικρασιάτες, Πόντιους, Θρακιώτες κ.α.
Στόχος της Ε.Ε είναι να μελετήσουμε τα ήθη και έθιμα του νομού μας. 

Η εργασία θα γίνει σύμφωνα με στοιχεία που βρίκαμε στο διαδίκτυο. 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2ο

· Ήθη και έθιμα Νιγρίτας
· Ήθη και έθιμα Σκουτάρεως
· Ήθη και έθιμα Πεντάπολης
· Ήθη και έθιμα Αγγίστας
· Ήθη και έθιμα Νέου Σουλίου

Ήθη και έθιμα Νιγρίτας
· ΓΕΡΑΚΙΝΑ

Κάθε χρόνο τον Σεπτέμβρη η Νιγρίτα διοργανώνει τα Γερακίνεια, εκδηλώσεις προς τιμή της θρυλικής Γερακίνας. Η πρώτη μέρα της εκδήλωσης είναι αφιερωμένη στην αναπαράσταση του παραδοσιακού δρώμενου και συνεχίζεται με πλούσιο γλέντι και παραδοσιακά φαγητά.Η Γερακίνα ήταν υπαρκτό πρόσωπο και η ιστορία της μας είναι γνωστή μέσα από το δημοτικό τραγούδι. Γεννήθηκε στο μαχαλά ‘Τσακαλάδες’ της Νιγρίτας. Στα 16 της ερωτεύεται τον Τριαντάφυλλο Γκοστίνο. Στις 6 Αυγούστου του 1870, γλίστρησε στο πηγάδι της συνοικίας όπου είχε πάει να πάρει νερό. Έπεσε μέσα και, παρά τις προσπάθειες όλων, ανασύρθηκε νεκρή από τον αγαπημένο της που κατέβηκε ως τον πυθμένα του πηγαδιού με σκοινί.
· Το «Χριστόξυλο» και το «Πάντρεμα της Φωτιάς»

Το «Χριστόξυλο» είναι το πρώτο κούτσουρο που θα καεί στο τζάκι το βράδυ της παραμονής των Χριστουγέννων . Χρησιμοποιείται για «Χριστόξυλο» οποιοδήποτε μεγάλο ξύλο ή κούτσουρο. Το βράδυ της παραμονής των Χριστουγέννων, αφού έχει συγκεντρωθεί όλη η οικογένεια γύρω από το τζάκι, ανάβεται το «Χριστόξυλο» και έως τα Θεοφάνεια η φωτιά στο τζάκι δεν πρέπει να σβήσει .Η στάχτη που δημιουργείτε στο τζάκι εκείνες τις ημέρες (από τα Χριστούγεννα έως τα Φώτα) θεωρείται πως διώχνει το κακό και γι’ αυτό σκορπίζεται γύρω από το σπίτι, τους στάβλους αλλά και στα χωράφια.
Ήθη και έθιμα Σκουτάρεως
· Αναστενάρια

Κάθε χρόνο στο Δημοτικό Διαμέρισμα Αγία Ελένη του δήμου Σκουτάρεως, κατά τον εορτασμό των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης (21 Μαΐου), αναβιώνει εθιμο Αναστεναρίων. Η τελετή αρχίζει την παραμονή της εορτής (20 Μαΐου) με τη θυσία του ζώου.Το ζώο που προορίζεται για θυσία είναι πάντοτε αρσενικό μονού αριθμού χρόνων.Ταυτόχρονα γίνεται και η μεταφορά των εικόνων από την εκκλησία στο κονάκι. Εκεί τελείται η αγρυπνία και ταυτόχρονα γίνεται η προετοιμασία των μυστών για την οιστροπληξία, που κορυφώνεται την επόμενη ημέρα, παρέχοντας τη δυνατότητα της πυροβασίας και εξασφαλίζοντας στους πιστούς την ακαΐα. Το πρωί της 21ης Μαΐου οι Αναστενάρηδες μεταφέρουν τα αναστενάρικα κωδωνοφόρα εικονίσματα και τα εναποθέτουν στο αγίασμα. Πρόκειται για ένα τόπο ιερό που βρίσκεται μέσα στο άλσος. Οι εικόνες αυτές, οι «χάρες», όπως τις αποκαλούν οι Αναστενάρηδες, εικονίζουν τους Αγίους Κωνσταντίνο και Ελένη και όπως υποστηρίζουν είναι αυτές που τους δίνουν την ικανότητα να βαδίσουν στην πυρά. Το απόγευμα της 21ης Μαΐου τελείται η πρώτη πάνδημος πυροβασία. Η ιερή φωτιά ανάβεται από συγκεκριμένο μύστη, που κατέχει το προνόμιο του λειτουργήματος αυτού από προγονική κληρονομιά. Όταν σχηματισθεί η θράκα, ειδοποιούνται οι Αναστενάρηδες που φτάνουν σε πομπή και αρχίζουν τον κυκλικό χορό γύρω από τη φωτιά κρατώντας τις ιερές εικόνες. Ο ήχος της λύρας και του νταουλιού είναι διαρκώς παρών καθώς ο χορός περνά πάνω από τα αναμμένα κάρβουνα. 
· Καλόγερος
Ο Καλόγερος είναι ένα έθιμο που τελείται στο χωριό Αγία Ελένη τη Δευτέρα της Τυρινής. Τη γιορτή αυτή αρχίζουν πάλι οι Αναστενάρηδες με απόκρυφη μυσταγωγία και συμμετέχουν και οι μίμοι, οι οποίοι συγκροτούν το θίασο: ο βασιλιάς, το βασιλόπουλο, ο καπιστράς, ο καλόγερος, η νύφη, η μπάμπω με το εφταμηνίτικο, οι γύφτοι με την αρκούδα και τέλος οι Κουρουτζήδες (φύλακες).
Αφού ο θίασος του Καλόγερου επισκεφτεί όλα τα σπίτια τον χωριού, συγκεντρώνονται όλοι οι κάτοικοι στην πλατεία, όπου γίνεται η προετοιμασία του συμβολικού αγρού για τη σπορά και ακολουθεί η πολυσήμαντη σκηνή του θανάτου και της ανάστασης του πρωταγωνιστή Καλόγερου. Μόλις αναγγελθεί η ανάσταση του πρωταγωνιστή, ο θίασος αρχίζει κυκλικό χορό γύρω από το συμβολικά σπαρμένο χωράφι με το Βασιλιά-Σπορέα στην κορυφή του χορού. Μετά το χορό ο Αναστενάρης δίνει τις ευχές του και το πλήθος ευχόμενο "κι από χρόνου" διαλύεται.
Η λαϊκή αυτή θρακική λατρεία παρουσιάζει επίσης εμφανή τα γνωστά στοιχεία του αρχαίου Διονυσιασμού. Οι ερευνητές του εθίμου, βλέπουν στα πάθη και την Ανάσταση του Καλόγερου επιβίωση από τα πάθη και την παλιγγενεσία του θεού Διόνυσου.


Ήθη και έθιμα Πεντάπολης
 Η Πεντάπολη (Σαρμουσακλή) Σερρών είναι το κεφαλοχώρι των πέντε Νταρνακοχωρίων: του Νέου Σουλίου (Σουμπάσκιoϊ), του Αγίου Πνεύματος (Βεζνίκου), του Χρυσού (Τοπόλιανη) και του Εμμανουήλ Παπά (Ντοβίστα). Βρίσκεται ΝΑ της πόλης των Σερρών και απέχει από αυτή 13 χιλιόμετρα.
Ιδιαίτερο χαρακτηριστικό της περιοχής αυτής είναι η κοινή ντόπια καταγωγή των κατοίκων και η ομιλούμενη γλώσσα που χαρακτηρίζεται για τις ιδιομορφίες της, στο τυπικό, στην προφορά και στον τονισμό. Η ιστορία της είναι συνυφασμένη με την ιστορία γενικότερα της Μακεδονίας και γνώρισε τους ίδιους κατακτητές που απείλησαν την πολύπαθη ευρύτερη αυτή περιοχή.
· Ντουντούλα 


	
	Η λαϊκή παράδοση της Πεντάπολης θέλει η ημέρα της Ζωοδόχου Πηγής, πρώτη Παρασκευή μετά το Πάσχα, να γιορτάζεται κάθε χρόνο στο παρεκκλήσι της Αγίας Παρασκευής, με διήμερο πανηγύρι.
Η γιορτή αρχίζει το απόγευμα της Πέμπτης με αποκορύφωμα των λαϊκών εκδηλώσεων, τον τοπικό χορό «Ζάμαντα», που χορεύεται με ζουρνάδες και νταούλια και ξέχωρη λεβεντιά από τους συγχωριανούς μας.
Το τελετουργικό της γιορτής και του εθίμου σας το περιγράφω όπως ακριβώς ακολουθείται εδώ και πάρα πολλά χρόνια.

Ήθη και έθιμα Αγγίστας
· Κουρμπάνι
Πρόκειται για ένα πανάρχαιο έθιμο που αναβιώνει στην Αγγίστα και ο πυρήνας του βασίζεται στην έννοια της θυσίας στον άγιο του χωριού. Με τον τρόπο αυτό οι κάτοικοι της περιοχής επιχειρούσαν να εξευμενίσουν τον άγιο τους, για το καλό των ίδιων και του χωριού. Ανήμερα της γιορτής του Αϊ - Γιάννη σε ειδικά διαμορφωμένο χώρο, κοντά στην εκκλησία από την παραμονή σφάζουν το μοσχάρι, το κρέας του οποίου βράζουν σε μεγάλα καζάνια όλη τη νύχτα. Την επόμενη ημέρα μετά τη θεία λειτουργία και αφού πρώτα ο ιερέας ευλογήσει τους πιστούς, το εκκλησίασμα κατευθύνεται στην αίθουσα για να γευτεί το μοσχαρίσιο κρέας που προσφέρεται μαγειρεμένο με πλιγούρι.

Ήθη και έθιμα Νέου Σουλίου
· Δρακοκτονία

Πρόκειται για ένα έθιμο που στηρίζεται στη θρησκευτική λαϊκή παράδοση του νομού και περισσότερο θυμίζει παραμύθι. Χάνει της ρίζες του στα βάθη των αιώνων και ακολουθείται πιστά κάθε χρόνο.

Σύμφωνα με το έθιμο, στο μικρό χωριό Νέο Σούλι, που βρίσκεται στις παρυφές του λόφου Καγιά, κάποτε ζούσε ένας φοβερός δράκος. Ο δράκος με τη μακριά ουρά και τα σουβλερά δόντια εμπόδιζε και κρατούσε τη ροή των νερών, ψηλά στο βουνό, αφήνοντας έτσι διψασμένους τους κατοίκους του μικρού χωριού. Για να ελευθερώσει τα νερά, ζητούσε να θυσιαστεί κάθε χρόνο ένας από τους κατοίκους του χωριού, που του προσφέρονταν με κλήρο. 
Μία χρονιά, ο κλήρος έπεσε στην όμορφη βασιλοπούλα. Όταν ήρθε η ώρα της θυσίας της βασιλοπούλας, αυτή τρομαγμένη και με δάκρυα στα μάτια, παρακάλεσε τον Θεό να τη σώσει. Τότε, ακούστηκε ένας δυνατός καλπασμός και εμφανίστηκε ο Άγιος Γεώργιος πάνω στο άλογό του, ο οποίος, έχοντας στα χέρια του σταυρό και κοντάρι, φόνευσε τον δράκο. Η βασιλοπούλα σώθηκε και μαζί σώθηκε και το χωριό που έχτισε προς τιμή του Αγίου, για να τον δοξάσει, μία εκκλησία που φέρει το όνομά του.

Από την ημέρα που έγινε το θαύμα, στο μικρό χωριό αναπαρίσταται κάθε χρόνο το ίδιο έθιμο. Δύο μαυροφορεμένες κοπέλες οδηγούν τη βασιλοπούλα στον χώρο της θυσίας, στη πλατεία του χωριού. Ο δράκος είναι εκεί και την περιμένει. Όμως καταφτάνει ο Άγιος Γεώργιος, πάνω σε λευκό άλογο, κρατώντας το κοντάρι του. Φονεύει τον δράκο, σώζει τη βασιλοπούλα και ελευθερώνει τα νερά. Ακολουθεί λαϊκό γλέντι με χορό, κρασί και παραδοσιακά φαγητά.
· Παραδοσιακή Πάλη
Ανήμερα της εορτής του Αγίου Γεωργίου, στην Ανθή του δήμου Βισαλτίας αναβιώνει η «Παραδοσιακή Πάλη». Πρόκειται για ένα λαϊκό δρώμενο που αναβιώνει από τα χρόνια της Τουρκοκρατίας. Σύμφωνα με αυτό, τα θαρραλέα παλικάρια του χωριού έπαιρναν την ευλογία από τον Αϊ Γιώργη και πάλευαν με τα πρωτοπαλίκαρα των Τούρκων. Η νίκη ήταν πάντα των Ελλήνων, που έδειχναν ιδιαίτερη δύναμη και θάρρος. Το δρώμενο αναβιώνει, νωρίς το απόγευμα, στο προαύλιο της εκκλησίας του Αγίου Γεωργίου, στην Ανθή. 
Παραδοσιακοί παλαιστές, οι λεγόμενοι «πεχλιβάνηδες» συγκεντρώνονται από όλη την Ελλάδα. Οι αθλητές, πριν ξεκινήσουν τον αγώνα, φορούν το λεγόμενο «κιουσπέτι» ή «κισπέτι», ένα παντελόνι μέχρι τα γόνατα, φτιαγμένο από κατεργασμένο δέρμα κατσικιού, ενώ αλείφουν όλο το σώμα τους με λάδι. Η είσοδος των αθλητών στο «αλώνι», στο ειδικά κατασκευασμένο με φυσικό χλοοτάπητα προαύλιο της εκκλησίας, γίνεται με εντυπωσιακό, επιδεκτικό τρόπο, με χτυπήματα των χεριών στα γόνατα και άλλα «τσαλίμια», ενώ καθόλη τη διάρκεια των αγώνων ακούγεται ο ήχος του ζουρνά και του νταουλιού, που δεν θα σταματήσει παρά μόνο τη στιγμή της ανάδειξης του μεγάλου νικητή. Η πάλη διαρκεί μέχρι να νυχτώσει, ενώ τα έπαθλα των νικητών είναι μεγάλα χρηματικά ποσά που έχει συγκεντρώνει ο πολιτιστικός σύλλογος του χωριού, κατά τη διάρκεια του χρόνου.

Με βάση αυτά που προηγήθηκαν συμπεραίνουμε ότι ο Νομός Σερρών είναι πλούσιος σε ήθη και έθιμα .
ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3Ο

Ήθη και έθιμα νομού Σερρών

Μας είχε ανατεθεί να βρούμε τα ήθη και έθιμα του Νομού μας.

Σύμφωνα με το κεφάλαιο 2,και τις πληροφορίες που συγκεντρώσαμε σχετικά με τα ήθη και έθιμα καταλήξαμε στο συμπέρασμα ότι ο νομός Σερρών είναι πλούσιος σε αξιοθέατα . Για να μπορέσουμε να ολοκληρώσουμε με επιτυχία τον στόχο μας και να γνωρίσουμε καλυτέρα τον τόπο μας πήραμε συνέντευξη από κάποιον μεγαλύτερο σε ηλικία ο όποιος μας ενημέρωσε σχετικά με τα ήθη και έθιμα της περιοχής μας.
ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4Ο

Πηγές:
· www.serreshotel.com 
· www.history-of-macedonia.com
· www.protothema.gr/culture/.../serres-anavionoun-simera-ta-ethima-tis-drakoktonias
ΚΕΦΑΛΑΙΟ 5ο

ΤΕΧΝΗΜΑ: ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

Πήραμε συνέντευξη από ένα γνωστό μας ηλικιωμένο πρόσωπο για τα ήθη και έθιμα της περιοχής του.

-Κυριε Αντωνη . Εσεις ειστε απο τους πιο παλιους κατοικους στο χωριο Αγια Ελενη,θα ηθελα να μας μιλησετε για τα Αναστεναρια που εχουν κανει διασημο θα ελεγα τον τοπο σας



- Καταρχην καλοςηρθατε στο χωριο μας , πραγματι Στις 21 Μαΐου Κωνσταντίνου και Ελένης, οι κάτοικοι της Αγ. Ελένης γιορτάζουν τα Αναστενάρια. Το έθιμο σύμφωνα με τις έρευνες που έγιναν έχει τις ρίζες του στην αρχαιότητα αν και οι αναστενάρηδες εμφανίζονται με χριστιανικές εικόνες στα χέρια τους. Οι αναστενάρηδες μαζεύονται στο ‘κονάκι’ ένα δωμάτιο όπου προσεύχονται και αυτοσυγκεντρώνονται. Κάθε νέος αναστενάρης πρέπει πρώτα να μυηθεί και μετά να πάρει μέρος στην γιορτή. Δεν υπάρχει σαφής περιορισμός όσον αφορά το φύλο, την ηλικία ή την θρησκεία του αναστενάρη. Μετά την μύηση μπορεί να πάρει μέρος στο πάτημα των κάρβουνων όπως και οι υπόλοιποι, πράγμα που δεν μπορεί να εξηγηθεί επιστημονικά λόγω των υψηλών θερμοκρασιών που αναπτύσσονται στα κάρβουνα.



-κυριε Αντωνη ,εισασταν σαφεστατος και κατατοπιστικος , εγω να συμπληρωσω και το πανυγιρι που γινετε στο χωριο αυτην την ημερα ,οπου συγκεντρωνετε πληθος κοσμου.

Στα χωριά Μονοκκλησιά, Ν. Πέτρα, Ανω Καμήλα, Χαροπό, Μελενικίτσι υπάρχει το έθιμο της Γυναικοκρατίας, ή (Βρεξούδια ή Γιορτή της Μπάμπως).

Η κυρια Παναγιωτα , απο την Ανω Καμηλα ειναι το καταλληλο προσωπο για να μας μιλησει για το εθιμο της γυναικοκρατιας

-κυρια Παναγιωτα , απο που μας ηρθε αυτο το εθιμο και τι ακριβως γινετε?



Το έθιμο, το οποίο έφεραν στην Μονοκκλησιά πρόσφυγες από την Θράκη επαναλαμβάνεται κάθε χρόνο στις 8 Ιανουαρίου. Σύμφωνα με αυτό οι γυναίκες μία ημέρα του χρόνου παίρνουν στα χέρια τους την εξουσία του χωριού. Όλες οι θέσεις άσκησης εξουσίας στο χωριό καταλαμβάνονται από γυναίκες ενώ οι άνδρες ασχολούνται με τα οικιακά.



Ειναι μια ευχαριστη νοτα διασκεδασης για εμας τις γυναικες , βγαινουμε εξω και διασκεδαζουμε , πραγματικα το ευχαριστιομαστε , αν και δεν θα επρεπε να συμβαινει μονο μια φορα το χρονο , αλλα συχνοτερα.
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                       ΉΘΗ ΚΑΙ ΈΘΙΜΑ ΝΟΜΟΥ ΣΕΡΡΩΝ













