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                                                            Περίληψη
 Περιληπτική απόδοση του περιεχομένου όλης της Ερ.Εργασίας 

· Το πρόβλημα που αντιμετωπίσαμε ήταν να κατατάξουμε τα αξιοθέατα από τα πιο σημαντικά στα πιο ασήμαντα .Επίσης ένα από τα θέματα που μας απασχόλησε ήταν να βρούμε σωστές και ικανοποιητικές πληροφορίες από διαφορές ιστοσελίδες.
· Η μέθοδος που χρησιμοποιήσαμε ήταν: πρώτα βρήκαμε πληροφορίες και διαφορές εικόνες για τα αξιοθέατα και δεύτερον τα περάσαμε στο word. Επιπλέον κάναμε κολάζ κάποιες εικόνες που βρήκαμε σε χαρτόνι και ύστερα το βγάλαμε φωτογραφία. 

· Η ερευνά μας εστιάζει στο θέμα <<Τα αξιοθέατα >>.Για να πετύχουμε το στόχο μας δουλέψαμε ομαδικά και τα αποτελέσματα της έρευνας μας δείχνουν ότι ο νομός Σερρών είναι πολύ πλούσιος σε αξιοθέατα τα όποια κρύβουν από μια ιστορία.
ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1ο
ΕΙΣΑΓΩΓΗ

· Το θέμα που πρόκειται να ερευνηθεί είναι τα αξιοθέατα του Ν. Σερρών .
· Το πεδίο εφαρμογής είναι οι ανθρωπιστικές και Κοινωνικές Επιστήμες.
· Ο στόχος της εργασίας είναι να βρούμε και να κατατάξουμε τα σημαντικότερα αξιοθέατα του Ν. Σερρών.
ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ

·  Από την διαδικτυακή ερευνά που έγινε βρήκαμε διαφορές εικόνες και πληροφορίες για τα αξιοθέατα του Ν. Σερρών και συγκεκριμένα από διάφορους ισότοπους συλλέξαμε τα σημαντικότερα αξιοθέατα .
ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2ο
Κεφάλαιο 2ο`

Μελετήσαμε  τα αξιοθέατα του νομού Σερρών. Βασιστήκαμε σε πληροφορίες του Διαδικτύου για την συλλογή δεδομένων. Με βάση την έρευνα που κάναμε διαπιστώσαμε ότι ο νομός Σερρών είναι πλούσιος σε αξιοθέατα είτε ιστορικά είτε που έχουν σχέση με το φυσικό περιβάλλον.
Λίμνη Κερκίνη
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Μόλις 40 χιλιόμετρα από την πόλη των Σερρών και 100 από τη Θεσσαλονίκη βρίσκεται η λίμνη Κερκίνη, ένα από τα ομορφότερα μέρη της Ελλάδας. Η περιοχή έχει ανακηρυχθεί Εθνικό Πάρκο και σύμφωνα με τη διεθνή σύμβαση Ramsar και είναι ένας από τους δέκα υδροβιότοπους διεθνούς σημασίας της Ελλάδας. 

Η Κερκίνη δημιουργήθηκε το 1932, όταν κατασκευάστηκε το φράγμα στην περιοχή του Λιθότοπου, ώστε να συγκρατεί τα νερά του ποταμού Στρυμόνα και αργότερα χρησιμοποιήθηκε σαν μέρος αποθήκευσης νερού για την άρδευση της πεδιάδας του νομού. Το 1982, λόγω της μείωσης της χωρητικότητας της λίμνης εξαιτίας των φερτών υλών από το Στρυμόνα, κατασκευάστηκε νέο φράγμα.

Σήμερα η λίμνη Κερκίνη είναι ένα τεράστιο περιβαλλοντικό έργο το οποίο έδωσε ζωή σε πληθώρα πτηνών και θηλαστικών και αποτελεί πλέον πηγή ζωής τόσο για την πανίδα της περιοχής όσο και για την οικονομική ανάπτυξη του τόπου. Στην περιοχή υπάρχουν δεκάδες ξενώνες και ξενοδοχεία με τις πιο σύγχρονες ανέσεις (τζάκι, υδρομασάζ, εσωτερικές κι εξωτερικές πισίνες) καθώς και παραδοσιακές ταβέρνες με τοπικά εδέσματα. Στη γύρω περιοχή υπάρχουν επίσης εγκαταστάσεις για τοξοβολία και paintball, ενώ μπορείτε να κάνετε πεζοπορία, ποδηλασία, ακόμη και ιππασία στα                                                                                                                          

διάφορα μονοπάτια της περιοχής. Κάντε μια περιήγηση στη λίμνη Κερκίνη με τις χαρακτηριστικές βάρκες της λίμνης, τις λεγόμενες «Πλάβες» και φωτογραφήστε πρωτοφανή πουλιά που ζουν ως προστατευόμενα είδη.  

Σπήλαιο της Αλιστράτης
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Το σπήλαιο της Αλιστράτης έγινε γνωστό το 1975 στη Σπηλαιολογική Εταιρία, έπειτα από σχετικό έγγραφο της κοινότητας Αλιστράτης. Το σπήλαιο βρίσκεται στη θέση “Πετρωτό”, 50 χιλιόμετρα από τις Σέρρες και αποτελεί πόλο έλξης πολλών επισκεπτών όχι μόνο από την Ελλάδα αλλά και από όλον τον κόσμο, καθώς θεωρείται ένα από τα μεγαλύτερα και ωραιότερα σπήλαια της Ευρώπης. 

Η επιφάνεια του σπηλαίου είναι 25.000 τ.μ. και το μήκος του 3000 μέτρα, ενώ η ηλικία του υπολογίζεται γύρω στα 2.000.000 χρόνια και έχει φυσικό εξαερισμό. Η θερμοκρασία μέσα στο σπήλαιο κατά το μήνα Μάιο βρέθηκε ύστερα από μετρήσεις σταθερή σχεδόν στους 20 βαθμούς, ενώ η υγρασία του 70 - 75%. Το σπήλαιο διαθέτει πλούσιο διάκοσμο, με μεγάλη ποικιλία από σταλαγμίτες, σταλακτίτες και ελικτίτες.

Σε απόσταση μικρή από το τουριστικά άψογα αξιοποιημένο σπήλαιο βρίσκεται το φαράγγι του ποταμού Αγγίτη. Ο επισκέπτης εκτός από τις ομορφιές του ποταμού μπορεί να θαυμάσει την χλωρίδα και πανίδα η οποία είναι από τις πιο σπάνιες που μπορεί να συναντήσει ο επισκέπτης αφού μπορεί να δει αετούς, γεράκια, ερωδιούς, 
στακτοτσικνιάδες κ.ά. Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το σπήλαιο και την πρόσβαση σ’ αυτό επισκεφτείτε την ιστοσελίδα του.

Πρόσβαση: Το σπήλαιο της Αλιστράτης βρίσκεται 50 χλμ. Ν.Α. των Σερρών, 25χλμ. Ν.Δ. της Δράμας και 65 χλμ. Β.Δ. της Καβάλας. Η πρόσβαση στην Αλιστράτη γίνεται από Θεσσαλονίκη μέσω Σερρών ή Ασπροβάλτας και από Καβάλα μέσω Δράμας.
Φαράγγι Αγγίτη
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Ανάμεσα στο Παγγαίο και το Μενοίκιο όρος βρίσκεται το φαράγγι του ποταμού Αγγίτη, μήκους 15 χιλιομέτρων. Στα “Στενά Πέτρας” ή “Διώρυγα” όπως αλλιώς ονομάζονταν, βρισκόταν η πύλη του Άδη απ’ όπου ο Πλούτωνας πέρασε την Περσεφόνη στον δικό του κόσμο. 

Το φαράγγι δημιουργήθηκε πριν από 1.000.000 χρόνια από βίαιες γεωλογικές ανακατατάξεις με τις οποίες χωρίστηκε η γη στα δύο, αφήνοντας να περάσουν στη θάλασσα τα νερά μιας μεγάλης λίμνης που τότε σκέπαζε τη Δράμα. Το φαράγγι κατά την πορεία του στο χρόνο δημιούργησε πολλές σπηλιές, καμάρες και ανοίγματα με πλούσια φυσική ομορφιά.

Η κοιλάδα περιλαμβάνει πολλές ποικιλίες δάφνης, ιτιές, πλατάνια, αγριόλευκες, αρμυρίκια, ενώ υπάρχουν και πολλές αγριοπέρδικες, αγριοπερίστερα, μπεκάτσες, τρυγόνια και κοτσύφια, καθώς και διάφορα αρπακτικά όπως γεράκια και βραχοκερκινέζια, τα οποία όλα μαζί συμπληρώνουν ένα μαγευτικό τοπίο.

Ο Αγγίτης ποταμός προσφέρεται για rafting, διαθέτοντας δύο διαδρομές, μια 50-70 μέτρων για τους πιο προχωρημένους και μια πιο ήπια, ιδανική για αρχάριους και παιδιά άνω των 10 ετών. Στην περιοχή υπάρχει εστιατόριο - ψαροταβέρνα που εξυπηρετεί τους επισκέπτες ενώ πολύ κοντά στην περιοχή βρίσκεται και το σπήλαιο της Αλιστράτης, ένα μοναδικό φυσικό δημιούργημα της φύσης.
Οχυρό Ρούπελ
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Το οχυρό Ρούπελ βρίσκεται ανάμεσα στα όρη Άγκιστρο και Μπέλες, πολύ κοντά στα ελληνοβουλγαρικά σύνορα. Είναι το μεγαλύτερο συγκρότημα της οχυρωμένης τοποθεσίας, κατά μήκος των ελληνοβουλγαρικών συνόρων, ονόματι “Γραμμή Μεταξά”, με συνολικό ανάπτυγμα καταφυγίων 1.849 μέτρα και μήκος στοών 4.251 μέτρα. 

Πρόκειται για μια τοποθεσία πραγματικά στρατηγικής σημασίας που ελέγχει απόλυτα την επικοινωνία στην κοιλάδα του ποταμού Στρυμώνα. Η ελληνική πλευρά οχύρωσε την περιοχή το 1914 με την κατασκευή του φρουρίου, πολύ γνωστό και από τους δύο παγκόσμιους πολέμους, αφού εκεί δόθηκαν μάχες των Ελλήνων κατά των Γερμανών.

Σήμερα είναι επισκέψιμη μια στοά των οχυρών, ένα μικρό μουσείο, το περίπτερο των επισκεπτών, το παρατηρητήριο και το Ηρώο των πεσόντων. Τα διοράματα κατά μήκος της στοάς με τους θαλάμους αναπαριστούν τις διάφορες στιγμές των Ελλήνων στρατιωτών μέσα στο οχυρό: τον πολυβολητή, τον γιατρό που περιθάλπει έναν τραυματία, το γραφείο του λοχαγού κ.ά. Στο περίπτερο των επισκεπτών εκτίθενται στολές, μετάλλια και φωτογραφίες που απεικονίζουν τις μάχες του 1941. Στο κτίριο “Ήχος και Φως” υπάρχουν οπτικοακουστικά μέσα που παρουσιάζουν τη μάχη στο οχυρό.

Πρόσβαση: Για να φθάσει κανείς στο Ρούπελ ακολουθεί την Εθνική οδό Σερρών-Προμαχώνα. Ένα χιλιόμετρο πριν την ελληνοβουλγαρική μεθόριο υπάρχει διασταύρωση που οδηγεί στο μουσειακό χώρο του Ρούπελ.
Η ίδρυσηΠύργος του Ορέστη (Κουλάς)
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 της βυζαντινής Ακρόπολης ανάγεται στον 9ο μ.χ αιώνα , όπου πηγές αναφέρουν οτι ο αυτοκράτορας Νικηφόρος Φωκάς κατασκεύασε οχυρωματικά έργα στην πόλη των Σερρών. Κατα τη Βυζαντινή Περίοδο αναφέρεται σε πολλά χρυσόβουλα των βυζαντινών αυτοκρατόρων ως «Κάστρο». Η θέα από εκεί είναι μαγευτική, βλέποντας όλη την πόλη και μεγάλο μέρος του κάμπου των Σερρών.
Σιδηροδρομικός Σταθμός Βυρώνειας
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Το 1872 χτίστηκε ο Σιδηροδρομικός Σταθμός Βυρώνειας και από τότε έζησε πολλές ιστορικές στιγμές. Στην τελική φάση του Δεύτερου Βαλκανικού Πολέμου, ο σταθμός υπήρξε έδρα του ελληνικού στρατηγείου. Μάλιστα, εδώ, κάτω από τη σκιά των πλατανιών, βρέθηκαν ο τότε βασιλιάς Κωνσταντίνος και ο Ελευθέριος Βενιζέλος υπέγραψαν την ανακωχή που οδήγησε στη Συνθήκη του Βουκουρεστίου και τη λήξη του πολέμου. Ο σταθμός ήταν σε πλήρη λειτουργία μέχρι το 2000, σήμερα όμως δε λειτουργεί πια και έχει μετατραπεί σε καφέ-ουζερί

Χιονοδρομικό Κέντρο Λαϊλιά
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Στο βουνό Βροντού, στη βόρεια πλευρά της κορυφής Αλή Μπαμπά, σε υψόμετρο 1600-1850 μέτρων βρίσκεται το χιονοδρομικό κέντρο του Λαϊλιά. Πρόκειται για ένα μικρό χιονοδρομικό κέντρο που αποτελεί πόλο έλξης για τους κατοίκους των Σερρών αλλά και για τους επισκέπτες της περιοχής. 

Απέχει μόλις 27 χιλιόμετρα από την πόλη των Σερρών και 105 χιλιόμετρα από τη Θεσσαλονίκη. Ιδρύθηκε το 1978 από τον Ορειβατικό Σύλλογο Σερρών και κάθε χρόνο προσελκύει πλήθος κόσμου, ενώ δεν είναι τυχαίο που στο συγκεκριμένο χιονοδρομικό διοργανώνονται κάθε χρόνο πανελλήνιοι αγώνες κατάβασης και δρόμου αντοχής, περιφερειακά πρωταθλήματα και άλλοι χιονοδρομικοί αγώνες.

Το χιονοδρομικό κέντρο του Λαϊλιά διαθέτει μια βασική πίστα μήκους 1000 μέτρων και πλάτους 60 μέτρων, η οποία εξυπηρετείται από έναν συρόμενο αναβατήρα ο οποίος μπορεί να μεταφέρει συνολικά 700 άτομα. Το μήκος του αναβατήρα είναι 850 μέτρων ενώ τα τελευταία χρόνια έγινε επέκταση του κατά 200 μέτρων. Για τους αρχάριους υπάρχει και ένας μικρότερος αναβατήρας μήκους 200 μέτρων Στην βάση του χιονοδρομικού κέντρου λειτουργούν καταστήματα ενοικιάσεων ειδών σκι, καντίνα, γραφείο πληροφόρησης και Σταθμός Πρώτων Βοηθειών.

Στην ευρύτερη περιοχή έχουν δημιουργηθεί υποδομές από ιδιωτικές επιχειρήσεις όπως ξενοδοχεία, εστιατόρια και παραδοσιακές ταβέρνες, κέντρα διασκέδασης, αλλά και επιχειρήσεις που αφορούν την άθληση και την ψυχαγωγία, και είναι έτοιμες να υποδεχτούν και τον πιο απαιτητικό πελάτη. Το χιονοδρομικό κέντρο λειτουργεί Παρασκευή με Kυριακή και όλες τις αργίες (τηλ: 23210-58784, 23210-62400). Για περισσότερες πληροφορίες απευθυνθείτε στην ιστοσελίδα του χιονοδρομικού.
ΣΕΡΡΕΣ ΤΟ ΛΙΟΝΤΑΡΙ ΤΗΣ ΑΜΦΙΠΟΛΗΣ ΑΓΝΑΝΤΕΥΕΙ ΤΗΝ ΑΡΧΙΚΗ ΤΟΥ ΘΕΣΗ ΣΤΟΝ ΤΥΜΒΟ ΚΑΣΤΑ
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Ο Τύμβος Καστά Αμφίπολης και το μνημείο του Λέοντος είναι δύο μνημεία που συνομιλούν μεταξύ τους συνδυάζοντας συγκρίσιμα αρχιτεκτονικά χαρακτηριστικά και τη χρονολόγησή τους που ανήκει στο τελευταίο τέταρτο του 4ου π.Χ. αιώνα. Σημείο κατατεθέν για το νομό Σερρών, έμβλημα της Μακεδονίας, το Λιοντάρι της Αμφίπολης, που είναι βέβαιο ότι αποτελεί ένα από τα πιο σημαντικά μνημεία του 4ου αιώνα π.χ. που διασώθηκαν και μέχρι τώρα είναι το μοναδικό που αναστηλώθηκε και βρίσκεται σήμερα δίπλα στην παλιά γέφυρα του Στρυμόνα στην επαρχιακή οδό Αμφίπολης – Σερραϊκής Ακτής, Παρασκευή 29 Μαρτίου 2013. Μετά την τελευταία ανακάλυψη του ταφικού περιβόλου του τύμβου «Καστά» στην αρχαία Αμφίπολη, όπως αποκαλύπτει η έρευνα της ΚΗ’ Εφορίας Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων, το ταφικό μνημείο του Λέοντος συνδέεται άρρηκτα με το ταφικό σήμα του τύμβου που στην πραγματικότητα είναι το θεμέλιό του και τοποθετείται στο μέσον και στο υψηλότερο σημείο του βάσει και της γεωμετρίας που δίνει ο ταφικός περίβολος.
Το Λιοντάρι της Αμφίπολης
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Το μεγαλύτερο και πιο εντυπωσιακό ταφικό μνημείο στην Ελλάδα
Η σκαπάνη της αρχαιολόγου Αικατερίνης Περιστέρη έφερε στο φως τα τρία τέταρτα του μεγαλοπρεπούς μνημείου, το οποίο έχει περιστύλιο μήκους περίπου 500 μέτρων και ύψους τριών.
ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3ο
Ο τίτλος  του θέματος είναι, τα αξιοθέατα του Νομού Σερρών και η σημασία είναι τα κυριότερα αξιοθέατα, τα οποία πρέπει να αναζητήσουμε.

Τα ερωτήματα που έχουν τεθεί είναι, ποιά είναι τα σημαντικότερα αξιοθέατα και ποιός είναι ο στόχος της εργασίας.

Το συμπέρασμα της εργασίας μας είναι ότι μπορέσαμε και βρήκαμε πολλά αξιοθέατα του Νομού Σερρών και επίσης έχουμε κάνει και ένα κολάζ. Τα αξιοθέατα είναι: Το Φαράγγι Αγγίτη, Χιονοδρομικό κέντρο Λαιλια, ο Σιδηροδρομικός Σταθμός Βυρώνειας, το Σπήλαιο της Αλιστράτης, το οχυρό Ρούπελ, η Λίμνη Κερκίνη, ο Πύργος του Ορέστη στον κουλά και το Λιοντάρι της Αμφίπολης.

Οι στόχοι μας επιτεύχθηκαν κατά πολύ και είμαστε ευχαριστημένοι από το αποτέλεσμα μας.      
                                                               ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4ο
Δικτυογραφία

https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fel.wikipedia.org%2Fwiki%2F%25CE%2591%25CE%25B3%25CE%25B3%25CE%25AF%25CF%2584%25CE%25B7%25CF%2582&h=ATOfQ7hWBnp0O0S5ew-gytUfDOjTP5Z5f-ic9aWS9TpEWE4XgGNzg67SN9-jaNrooCoFQoHJgXDWrgZtf727nS6VH2bFgYoZ5UGJgiryNeWQJltQC5Y4Srpgul66I9pMoX1xE-MdePc
https://l.facebook.com/l.php?u=http%3A%2F%2Fwww.kastra.eu%2Fcastlegr.php%3Fkastro%3Dserres&h=ATOfQ7hWBnp0O0S5ew-gytUfDOjTP5Z5f-ic9aWS9TpEWE4XgGNzg67SN9-jaNrooCoFQoHJgXDWrgZtf727nS6VH2bFgYoZ5UGJgiryNeWQJltQC5Y4Srpgul66I9pMoX1xE-MdePc
http://www.kathimerini.gr/33322/article/politismos/arxeio-politismoy/to-liontari-ths-amfipolhs-agnanteyei-thn-arxikh-toy-8esh
ΚΕΦΑΛΑΙΟ 5ο
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Σελ7

