Ο ΡΟΛΟΣ ΤΩΝ ΠΡΟΤΥΠΩΝ ΣΤΗΝ ΖΩΗ ΜΑΣ
Περίληψη

Ερευνήσαμε στο διαδίκτυο για το πως επιλέγουν οι νέοι τα πρότυπα τους και βρήκαμε ότι προέρχονται από τον οικογενειακό χώρο, ύστερα από το σχολικό κι ακολουθεί ο ευρύτερος κοινωνικός χώρος. Επίσης, τα ΜΜΕ, η διαφήμιση, η πνευματική και πολιτική ηγεσία, η εκπαίδευση προβάλλουν συγκεκριμένους τρόπους συμπεριφοράς κι αντιδράσεων, με αποτέλεσμα να διαμορφώνουν πρότυπα.
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Εισαγωγή

Η ομάδα μας (οι συμμαθητές ) στο β’ τετράμηνο ασχολήθηκε με το θέμα της επιλογής των προτύπων. Αναλυτικότερα, ερευνήσαμε στο διαδίκτυο για το πώς επιλέγουν οι νέοι, στην σημερινή εποχή, πρότυπα.

Πρότυπο είναι κάποιο πρόσωπο ,αξία ,έργο ή τρόπος ζωής μπορεί να χρησιμεύει ως παράδειγμα προς μίμηση ή αποφυγή.

 
Στόχος της εργασίας μας είναι να δείξουμε και να εξηγήσουμε στο κοινό τα κριτήρια με τα οποία οι νέοι τα επιλέγουν πρότυπα.

Θεωρητικό μέρος
Κριτήρια επιλογής προτύπων:
· Εξωτερική εμφάνιση. Οι έφηβοι λόγω της κρίσιμης περιόδου, για το μέλλον τους που διανύουν προσέχουν πολύ την εξωτερική εμφάνιση και τη δική τους αλλά και των προτύπων τους.
· Κοινά ενδιαφέροντα. Ο νέος μόλις αντιληφθεί  ότι κάποιος έχει τα ίδια ενδιαφέροντα με αυτόν(π.χ. Hobby ,μουσική)αμέσως τρέφει συμπάθεια προς το πρόσωπο του και γίνεται το πρότυπό του επηρεάζοντας έτσι και το χαρακτήρα του.
· Την πλευρά των προσώπων αυτών που προβάλλει η τηλεόραση. Από τη φύση της η τηλεόραση προβάλλει τις περισσότερες φορές τη θετική πλευρά των προσώπων με αποτέλεσμα οι νέοι να επηρεάζονται θετικά απέναντι στο πρόσωπό τους.
· Προσωπικότητα, ιδέες, αντιλήψεις, αξίες και νοοτροπία. Οι νέοι διαβάζοντας πολλές φορές συνεντεύξεις των διάσημων ταυτίζουν τις ιδέες και τις αντιλήψεις αυτών με τις δικές τους.   
· Παρέες. Σε κάθε εποχή η παρέα επηρεάζει και αρνητικά αλλά και θετικά τη γνώμη και το χαρακτήρα του καθενός.
· Μηνύματα που περνάει η οικογένεια. Το παιδί κατά τη διάρκεια της ανάπτυξής του ακούει αυτά που λένε οι γονείς και στη συνέχεια κατά την ενηλικίωσή του το αντιγράφει και το έχει ως αντίληψη. 
· Γνώσεις. Οι γνώσεις που παρέχει το σχολείο ως και την Γ’ Λυκείου δίνουν την ευκαιρία στον έφηβο να ξεχωρίζει ποιο πρότυπο είναι το κατάλληλο γι’ αυτόν και ποιο όχι. 
· Ερεθίσματα. Τα ερεθίσματα που δέχεται καθημερινά ο δέκτης δηλαδή ο έφηβος είναι αυτά που του εξασφαλίζουν  μια έγκυρη γνώμη. 
· Κρίσεις του καθενός αλλά και του κοντινού του περιβάλλοντος. Οι συγγενείς αλλά και οι φίλοι ενός ατόμου είναι αυτοί που τον συμβουλεύουν στη ζωή για να του δείξουν τον δρόμο που θα τον επιφέρει στα σωστά αποτελέσματα. Εφόσον τον συμβουλεύει για το σωστό και το λάθος, είναι υπεύθυνος για το μονοπάτι που θα επιλέξει. 


· Θρησκευτικός χώρος ( θρησκευτικοί ηγέτες)
· Το παρελθόν (εθνικοί ήρωες)








Ερευνητικό μέρος

Στο πλαίσιο του τεχνήματος, φτιάξαμε ένα κολάζ στο οποίο απεικονείζονται οι χώροι από τους οποίους οι νέοι αντλούν κυρίως τα πρότυπα τους.
Συμπέρασμα

    
Με βάση την εργασία που κάναμε γίνεται έυκολα αντιλιπτό ότι οι νέοι επιλέγουν κυρίως τα πρότυπα τους από την εξωτερική εμφάνιση.Αυτό οφείλεται συχνά στο γεγονός ότι θέλουν και αυτοί να είναι ελκυστικοί ώστε να ελκύουν το αντίθετο φύλο.Αμέσως μετά έρχονται οι ίδιες ιδέες, απόψεις , νοοτροπία.Τέλος, οι νέοι οφείλουν οποσδήποτε να έχουν πρότυπα, τα οποία όμως πρέπει να επιλέγουν μετά από σωστή κριτική.
Βιβλιογραφία
Όλες αυτές οι πληροφορίες πάρθηκαν απ' το διαδικτυο απ' την ηλεκτρονική σελίδα  
 http://mnimiexams.blogspot.gr/2013/02/blog-post_7579.html 
                 Ερευνητική εργασία Α' Λυκείου                                 
ΘΕΜΑ: Ο ρόλος των προτύπων στη ζωή μας - Κριτήρια επιλογής προτύπων.  
Project 2 Ομάδα 3: << Οι συμμαθητές >>  
Μέλη:

Αφεντίδου Ελένη

Καρακούλια Παναγιώτα

Αφεντίδης Θωμάς

Ναλμπαντιάν Αρμάν   

Υπεύθυνη καθηγήτρια: Κουτούπα Χαριστή 

Γενικό Λύκειο Νιγρίτας σχολ. έτος 2014-2015  τετράμηνο Β’ 
