Πως διαμορφώνονται τα πρότυπα
ΠΡΟΤΥΠΑ ΚΑΙ ΕΙΔΩΛΑ                                                                              Γιατί οι νέοι αναζητούν πρότυπα;

•
θέλουν με τη μίμηση προτύπων να απελευθερωθούν από την ανωνυμία που δημιουργεί ο συνωστισμός στις μεγαλουπόλεις, να αποκτήσουν ταυτότητα, να ενταχθούν σε ομάδα fun club
•
εντυπωσιάζονται από τη δόξα των προτύπων, το χρήμα, την αναγνωρισημότητα, τον τρόπο ζωής τους, θαυμάζουν και εκτιμούν τις αναγνωρισμένες προσωπικότητες.
•
θέλουν με τη μίμηση προτύπων να διαμορφώσουν την προσωπικότητα τους ·
•
έχουν την έμφυτη τάση για προσωπολατρεία ·Απο ποιούς χώρους αντλούν οι νέοι τα πρότυπά τους: από τον χώρο του πολιτισμού, του πνεύματος,του αθλητισμού, το οικογενειακό και συγηγενικό περιβάλλον κ.α.Ποια η διαφορά ανάμεσα σε πρότυπα και είδωλα;Τα πρότυπα είναι προσωπικότητες με διαχρονική αξία, άνθρωποι που η προσφορά τους είναι αντικειμενικά αναγνωρισμένη και κοινά αποδεκτή. Αντίθετα, τα είδωλα, έχουν παροδική αξία, είναι περιορισμένου βεληνεκούς και κάποιες φιορε

απαξιώνονται και ξεχνιούνται με το πέρασμα του χρόνου
Τι είναι πρότυπα ;
Πρότυπα είναι κάποια είδωλα κυρίως προσώπων που έχουν καταξιωθεί σε έναν τομέα και είναι είτε από το κοντινό περιβάλλον ενός ανθρώπου είτε από το καλλιτεχνικό στερέωμα. Όλοι οι άνθρωποι υποσυνείδητα ή όχι διαλέγουν πρότυπα και με τον έναν ή με τον άλλο τρόπο άθελα ή μη προσπαθεί να τα μιμηθεί, να τα υπερβεί, να τα ακολουθήσει και να γίνει ακόμα καλύτερος από αυτά ενώ στο τέλος τα λατρεύει τα αγαπάει και τα υπερασπίζεται.
Τα πρότυπα που επιλέγει ο καθένας είναι σύμφωνα με την προσωπικότητα, το χαρακτήρα, τις ιδέες, τις αντιλήψεις, τις αξίες, τη νοοτροπία, τις παρέες, τα μηνύματα που περνάει η οικογένεια και το κοντινό περιβάλλον αλλά κυρίως την κρίση του καθενός και τις γνώσεις και τα ερεθίσματα που έχει πάρει από μικρός.
Πολλές φορές τα πρότυπα που έχει ο κάθε άνθρωπος, ένα ή περισσότερα, δεν τα διαλέγει ο ίδιος αλλά του τα περνάει η κοινωνία ολόκληρη με έμμεσο ή άμεσο τρόπο. Η τηλεόραση, ο κινηματογράφος, το ραδιόφωνο, οι διαφημίσεις, οι εφημερίδες, τα 
περιοδικά και γενικά όλα τα μέσα μαζικής ενημέρωσης συμβάλλουν πολύ ενεργά και αποτελεσματικά στη προσπάθεια αυτή όλων των κοινωνιών να εμφυτέψουν κυρίως στους νεότερους ανθρώπους της κοινωνίας προκαθορισμένα και συγκεκριμένα από αυτούς πρότυπα.
Τα πρότυπα διαμορφώνονται από διάφορους παράγοντες:

· ΜΟΔΑ:
Μόδα είναι η παροδική συνήθεια που για ορισμένο χρονικό διάστημα γενικεύεται σε μεγάλο φάσμα της κοινωνίας, σε ότι αφορά την ενδυμασία, την κόμμωση, τη μουσική, ο συρμός, ο νεωτερισμός. Η μόδα είναι στην πραγματικότητα ένα πολυσύνθετο φαινόμενο που καθρεφτίζει τις κατευθύνσεις και τις εξελίξεις μιας κοινωνίας σε μια ορισμένη ιστορική περίοδο. Ο ρόλος της είναι να εισάγει στην κοινωνία, με τη γρήγορη μετάδοση και αφομοίωση, νέες συμπεριφορές και πεποιθήσεις.
Οπωσδήποτε η μόδα αποτελεί αντανάκλαση των κοινωνικών και οικονομικών συνθηκών και ενσαρκώνει το πνεύμα της κάθε εποχής. Έτσι στην κλασσική εποχή αντιστοιχεί η απλή φορεσιά με τον απέριττο χιτώνα. Αντίθετα η πολυτέλεια της Βυζαντινής αυλής επιβάλλει πολυτελή φορέματα από μετάξι και άλλα βαρύτιμα υφάσματα, ενώ ταυτόχρονα ο χριστιανισμός επέβαλλε την αυστηρότητα του τρίχινου χιτώνα. Χαρακτηριστικό της ναπολεόντειας εποχής είναι η έλλειψη επιτήδευσης, ενώ η παλινόρθωση των Βουρβώνων έφερε πάλι στο προσκήνιο τα κρινολίνα και τα φορέματα σε σχήμα κουδουνιού. Η βιομηχανική επανάσταση οδήγησε τη μόδα σε απλούστερα μονοπάτια.
Η μόδα έχει φτάσει στο αποκορύφωμά της και έχει μπει ολοκληρωτικά στη ζωή μας. Δυστυχώς, όμως, η επιρροή της στις μάζες δεν είναι καθόλου εποικοδομητική. Έχει κυριαρχήσει το εφήμερο και το παράλογο. Οι μεγάλοι οίκοι μόδας ασκούν επάνω μας ένα είδος τυραννικής επιβολής, την οποία επιτυγχάνουν μέσω της τηλεόρασης και των άλλων μέσων μαζικής ενημέρωσης. Αυτό σταδιακά έχει ως αποτέλεσμα την έλλειψη καλαισθησίας και ταυτόχρονα ισοπεδώνει τις ατομικές ιδιαιτερότητες και τις προσωπικές προτιμήσεις, κάνοντάς τον καθένα δέσμιο των τάσεων που επικρατούν.
Μέσω επωνύμων προσώπων, όπως για παράδειγμα ηθοποιών και τραγουδιστών, ενισχύονται αμφισβητούμενα πρότυπα συμπεριφοράς, που αποδέκτες έχουν συνήθως τους νέους. Επίσης, ένα άλλο μειονέκτημα της σύγχρονης μόδας είναι η κερδοσκοπία σε βάρος του καταναλωτικού κοινού. Για παράδειγμα ένα ρούχο που αντικειμενικά η αξία του είναι πολύ χαμηλή, μπορεί να πωλείται ακριβά μόνο και μόνο για το γεγονός ότι φοριέται πολύ και συμβαδίζει με τις νέες τάσεις.
Η επίδραση της μόδας στο άτομο συγκεκριμένα μπορεί να έχει άσχημες συνέπειες. Ο καθένας προσπαθεί να βρίσκεται μέσα στο πλαίσιο των προσταγών της μόδας για να μην θεωρηθεί οπισθοδρομικός, είτε συμφωνεί μ’ αυτές είτε όχι. Έτσι ασκείται πάνω του ένα είδος ψυχολογικού εξανδραποδισμού που συντελεί άμεσα στην απώλεια αυτοπεποίθησης και τον μιμητισμό μέχρι την αλλοτρίωση της συνείδησής του. Κατ’ αυτόν τον τρόπο υποβιβάζεται η αυτοτέλεια του κάθε ατόμου και υποβαθμίζεται η κρίση του. Έτσι καταλήγουμε να ανήκουμε όλοι σε ένα ομοιόμορφο σύνολο ανθρώπων, στο οποίο δεν διαφέρει ο ένας από τον άλλο, έχουμε όλοι τα ίδια πρότυπα και κοινούς στόχους και οδηγούμαστε από τη βιομηχανοποιημένη μαζική κουλτούρα.
· ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ:

Η παρακολούθηση της τηλεόρασης αποτελεί μια πολύ σημαντική και καθημερινή δραστηριότητα των παιδιών και των εφήβων. Σύμφωνα με μελέτες σε ανεπτυγμένες χώρες υπολογίζεται ότι παρακολουθούν κατά μέσο όρο 3 έως 4 ώρες τηλεόραση καθημερινώς .Μέχρι το έτος που θα αποφοιτήσουν από το σχολείο μέσης εκπαίδευσης θα έχουν περάσει περισσότερο χρόνο μπροστά από τη τηλεόραση παρά στις τάξεις τους.
Η τηλεόραση μπορεί να προσφέρει πληροφόρηση, ψυχαγωγία και συντροφιά στα παιδιά αλλά μπορεί και να τα επηρεάσει με πολλούς ανεπιθύμητους τρόπους.
Η παρακολούθηση της τηλεόρασης κρατά μακριά τα παιδιά από άλλες πολύ σημαντικές δραστηριότητες όπως το διάβασμα, το παιχνίδι, οι σχολικές εργασίες, οικογενειακές αλληλοεπιδράσεις και κοινωνική ανάπτυξη και μόρφωση.
Ένα πολύ ανησυχητικό δεδομένο είναι ότι τα παιδιά παίρνουν πληροφόρηση από την τηλεόραση που μπορεί να είναι ακατάλληλη ή λανθασμένη. Σύμφωνα με την Αμερικανική Ακαδημία Ψυχιατρικής του παιδιού και του έφηβου, πολύ
συχνά τα παιδιά δεν μπορούν να κάνουν την διάκριση μεταξύ του πραγματικού και αυτού που είναι του τομέα φαντασίας όσον αφορά θέματα που παρουσιάζονται στην τηλεόραση. Επηρεάζονται από χιλιάδες διαφημίσεις που βλέπουν κάθε χρόνο πολλές από τις οποίες αφορούν παιχνίδια, έτοιμα φαγητά, αμφιβόλου αξίας ζαχαρωτά ή άλλα ανάλογα παιδικά εδέσματα και ακόμη διαφημίσεις για αλκοόλ.Μια μελέτη από την Νέα Υόρκη και την Καλιφόρνια και που δημοσιεύεται στο Journal of the American Dietetic Association συμπεραίνει ότι ακόμη και παιδιά 2 ετών επηρεάζονται όσον αφορά τις επιλογές τους για φαγητό, από διαφημίσεις στην τηλεόραση που μπορεί να είναι μικρής διάρκειας, 30 δευτερολέπτων.Τα ευρήματα αυτά είναι πολύ σημαντικά εάν λάβουμε υπ' όψη ότι όλο και περισσότερα παιδιά είναι παχύσαρκα και ότι πολύ συχνά τα φαγητά που διαφημίζονται για παιδιά στη τηλεόραση είναι ψηλής περιεκτικότητας σε λίπη και περιέχουν υπερβολικά ψηλό αριθμό θερμίδων. Σύμφωνα με συμπεράσματα ερευνών από την Αμερικανική Ακαδημία Ψυχιατρικής του παιδιού και του έφηβου τα παιδιά που παρακολουθούν τηλεόραση για μεγάλο χρονικό διάστημα καθημερινώς παρουσιάζουν τα εξής μειονεκτήματα:


· έχουν χαμηλότερους βαθμούς στο σχολείο

· είναι υπέρβαρα

· εξασκούνται λιγότερο

· διαβάζουν λιγότερο

Επίσης θέματα που πολύ συχνά αποτελούν στερεότυπα τηλεοπτικών προγραμμάτων περιλαμβάνουν τη βία, θέματα σεξ, κατάχρηση αλκοόλ και ναρκωτικά. Υπάρχει ο κίνδυνος νεαρά άτομα και παιδιά που εντυπωσιάζονται εύκολα, να εκλαμβάνουν ορισμένες καταστάσεις και συμπεριφορές ως αποδεκτές και ασφαλείς ενώ στην πραγματικότητα είναι ακατάλληλες, νοσηρές ή αντικοινωνικές. Οι διαπιστώσεις αυτές είναι γεγονός που πρέπει να μας κάνει ν'ανησυχήσουμε για τα παιδιά μας. Τι μπορούμε να κάνουμε;
Είναι καλό να βλέπουμε προγράμματα τηλεόρασης με τα παιδιά μας να διαλέγουμε για τα παιδιά μας και να τα παροτρύνουμε να βλέπουν προγράμματα κατάλληλα για την ψυχική και πνευματική τους ανάπτυξη πρέπει να τοποθετήσουμε χρονικά όρια για το πόση τηλεόραση θα βλέπουν τα παιδιά σε καθημερινό και εβδομαδιαίο επίπεδο η τηλεόραση πρέπει να είναι κλειστή κατά τη διάρκεια των φαγητών ή τις ώρες που μελετούν τα παιδια να κλείνουμε την τηλεόραση όταν θεωρούμε ότι υπάρχουν προγράμματα ακατάλληλα για τα παιδιά. Ο ρόλος των γονέων για το θέμα της παρακολούθησης της τηλεόρασης από τα παιδιά πρέπει να είναι περισσότερο ενεργός και να γίνεται ευκαιρία θετικής
αλληλοεπίδρασης γονιών και παιδιών.
Οι γονείς είναι καλά να ενδιαφέρονται και να είναι περίεργοι για το τι βλέπουν τα παιδιά τους στη τηλεόραση. Πρέπει να δίνουν χρόνο και να συζητούν μαζί με τα παιδιά τα προγράμματα που βλέπουν. Είναι καλό ταυτόχρονα να επικροτούν τις καλές συμπεριφορές, τη φιλία, τη συνεργασία και το ενδιαφέρον για τους άλλους.
Η συζήτηση θεμάτων που προκύπτουν από τα προγράμματα μαζί με τα παιδιά όπως για παράδειγμα πόσο πραγματικά μπορεί να είναι κάποια γεγονότα που προβάλλονται, η σύγκριση αυτών που βλέπουν με την πραγματικότητα, η ανάλυση σε κατανοητή γλώσσα του ρόλου και των επιδιώξεων των διαφημίσεων μπορεί να προσφέρει ανεκτίμητη βοήθεια και υπηρεσία στα παιδιά.
Συμπερασματικά μπορούμε να πούμε ότι η τηλεόραση που είναι αναπόσπαστο και αναγκαίο μέρος της ζωής μας μπορεί να έχει σημαντικές αρνητικές επιδράσεις στα παιδιά. Όμως μπορεί να γίνει με τη δική μας συμβολή και καθοδήγηση, φτάνει να δώσουμε χρόνο στα παιδιά, ένα πολύτιμο εργαλείο για την περαιτέρω μόρφωση τους και κατανόηση της κοινωνίας και να μπορούν ν'αντιμετωπίσουν καλύτερα τα πολλά και πολύπλοκα προβλήματα που πρόκειται να συναντήσουν τα παιδιά στη ζωή τους.

-ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΨΥΧΟΛΟΓΟ ΚΥΡΙΑ ΜΑΡΙΑ ΒΑΣΙΛΑΚΗ-
Ημέρα Παρασκευή 27/4/12 και ώρα δεύτερη πήραμε συνέντευξη από την Κ.Μαρία Βασιλάκη,η οποία είναι ψυχολόγος.Μας ανέφερε μως η εφηβεία είναι μια δύσκολη περίοδος στη ζωή του παιδιού. Τότε το παιδί αρχίζει και εκφράζει την γνώμη του και τις αποψείς του και είναι πιο διεκδηκιτικός.
Αυτό λοιπόν είναι φυσιολογικό για τον έφηβο αφού είναι μια περίοδος της ζωής του που δεν μπορεί να την αποφύγει.
Σε αυτή την ηλικία τα παιδιά ψάχνουν να βρουν μια ταυτότητα την οποία συνήθως νομίζουν πως την βρίσκουν στο πρότυπο ενός διάσημου ή επηρεάζονται από φίλους και συμμαθητές, τηλεόραση.


Επίσης απομακρύνονται από την οικογενειά τους κ προσκολούνται στην παρέα τους.Θαυμάζοντας τα πρότυπα νομίζουν πως αντικαθιστούν με όλα τα άλλα.Συνήθως αντιγράφουν την εξωτερική εμφάνιση και όχι τόσο συχνά σε συμπεριφορά και αντιλήψεις,επίσης δεν δέχονται αρνητικά σχόλια για το πρότυπό τους αφού όπως μας ανέφερε και η Κ.Βασιλάκη για τα είδωλα-πρότυπα δεν υπάρχουν αρνητικά.

Ο αθλητισμός ως πρότυπο για τα παιδιά
Όλοι οι γονείς είναι καλό να θυμόμαστε όταν ζητάμε από το παιδί μας να ασχοληθεί με κάποιο άθλημα και αυτό αρνείται, πως σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να το πιέσουμε. Αντίθετα καλό θα ήταν να προσπαθήσουμε με τον τρόπο ζωής μας να του δείξουμε ότι ο αθλητισμός είναι αναπόσπαστο μέρος της καθημερινότητας όλων μας.

Τα παιδιά, ήδη από μωρά αποτυπώνουν εικόνες από το περιβάλλον που μεγαλώνουν και αναπαράγουν συμπεριφορές λειτουργώντας μιμητικά. Ένα παιδί που βλέπει τους γονείς του συνεχώς μπροστά σε μια τηλεόραση είναι σχεδόν βέβαιο πως θα κάνει το ίδιο.  Αν επίσης κανείς από τους δύο γονείς δεν ασχολείται με κάποια μορφή αθλητισμού ή άλλης δραστηριότητας, (περπάτημα, κολύμπι, ποδήλατο κ.α.) είναι αρκετά δύσκολο να το κάνει το παιδί.

Από πολύ νωρίς, από την προσχολική ακόμα ηλικία, τα παιδιά έχουν την ανάγκη προτύπων, είτε αυτά είναι οι γονείς που ασκούν έτσι και αλλιώς μεγαλύτερη επιρροή, είτε κάποιος αθλητής που τυχόν θα δουν ή θα γνωρίσουν από κοντά. Τα πρότυπα είναι τόσο σημαντικά για το παιδί που η επίδραση τους δεν σταματάει στην παιδική ηλικία, αλλά συνεχίζεται ακόμα και στην μετέπειτα ζωή του ως ενήλικα. Αν μάθει να ασκείται στα 5 του χρόνια έχοντας ως πρότυπο την μητέρα και τον πατέρα που αθλούνται, είναι πολύ πιθανό να συνεχίζει να ασκείται και στα 40.

Παράλληλα, με τον αθλητισμό τα παιδιά εκτονώνουν την ενέργειά τους με δημιουργικό τρόπο, αποκτούν μεγαλύτερη αυτοπεποίθηση σε σχέση με τα παιδιά που δεν το κάνουν και έχουν καλύτερη υγεία. Σε μια χώρα όπως η Ελλάδα, με την παχυσαρκία να χτυπάει κόκκινο κινούμενη σε ανησυχητικά επίπεδα, ο καλύτερος και πιο αποτελεσματικός τρόπος για να θωρακιστεί ένα παιδί έναντι της σοβαρής αυτής παθολογικής κατάστασης είναι η άθληση, σε συνδυασμό πάντα με υγιεινή διατροφή.

Επίσης, όσα παιδιά ασχολούνται με τον αθλητισμό ειδικά σε ομαδικά αθλήματα, κοινωνικοποιούνται πολύ πιο εύκολα και δημιουργούν φιλίες και σχέσεις με άλλα παιδιά, με τα οποία έχουν κοινά ενδιαφέροντα, ενώ δεν είναι λίγες οι περιπτώσεις που μέσα από την εξέλιξη που έχει κάποιο παιδί σε ένα άθλημα επιτυγχάνεται σε βάθος χρόνου, ακόμα και η επαγγελματική του αποκατάσταση.

Αν έχετε μπει στη διαδικασία να αναρωτηθείτε ποιο άθλημα θα πρέπει επιλέξετε για το παιδί σας με βάση πάντα την ιδιοσυγκρασία και τις ιδιαίτερες δεξιότητες του, μην βιαστείτε να αποφασίσετε. Τον τελευταίο λόγο τον έχει το παιδί. Για να αγαπήσει το άθλημα με το οποίο θα ασχοληθεί, θα πρέπει να το έχει επιλέξει μόνο του και να μην νιώθει ότι του το επιβάλλουν με το ζόρι. Τα σημερινά παιδιά έχουν μάθει από μικρά να εκφράζουν τι τους αρέσει και τι όχι. Το μόνο που πρέπει να κάνετε είναι να τους δώσετε επιλογές και χρόνο. Τίποτα δεν γίνεται από τη μια μέρα στην άλλη.

Αν πάλι παρά τις επίμονες προσπάθειες, το παιδί σας αρνείται πεισματικά να ασχοληθεί με οποιοδήποτε άθλημα, πάρτε το και πηγαίνετε να δείτε από κοντά κάποιο άθλημα που θα θέλατε να κάνει. Το περιβάλλον αλλά και το αγωνιστικό κλίμα που επικρατεί είναι σίγουρο πως θα το εντυπωσιάσουν και θα το κάνουν ίσως να αποκτήσει κάποιο πρότυπο από το χώρο του αθλητισμού. Αυτό θα το βοηθήσει να θελήσει από μόνο του να ασχοληθεί με κάποιο άθλημα. Είναι εξαιρετικά σημαντικό να κάνει από νωρίς τον αθλητισμό τρόπο ζωής, γιατί οι συνήθειες και τα ενδιαφέροντα που αποκτά στα πρώτα στάδια της ζωής του, θα το συνοδεύουν σε όλη του τη ζωή.

Σκεφτείτε όλες τις παραμέτρους και δώστε στο παιδί σας το υλικό και τις επιλογές για να βρείτε μαζί αυτό που του ταιριάζει καλύτερα. Η καταπίεση αλλά και ο εξαναγκασμός στο να ασχοληθεί ένα παιδί με κάποιο άθλημα θα έχει σχεδόν σίγουρα τα αντίθετα αποτελέσματα από αυτά που περιμένετε. Αν δεν το κάνατε και εσείς μέχρι σήμερα είναι μια πολύ καλή ευκαιρία να εντάξετε τον αθλητισμό και την άθληση γενικότερα στη ζωή σας. Θα αποτελέσετε πρότυπο για το παιδί σας αλλά θα κάνετε και ένα σημαντικό δώρο στον εαυτό σας. Ποτέ δεν είναι αργά.
Οι γονείς ως πρότυπα στη διαμόρφωση διατροφικών επιλογών των παιδιών
Ο ρόλος που διαδραματίζουν οι γονείς στη διαμόρφωση των διατροφικών επιλογών-προτύπων των παιδιών, ειδικά στην προσχολική ηλικία, όταν ακόμη η επίδραση του σχολείου και της παρέας δεν είναι τόσο εμφανής, αποτελεί συχνά αντικείμενο επισήμανσης και μελέτης από τους ειδικούς.
 
. 
Ποια πρότυπα ωφελούν τους νέους;
•
είναι ηθικά πρόσωπα του παρελθόντος · διαπνέονται από ειλικρίνεια ·έχουν ευδοκιμήσει μέσα
στον κοινωνικό χώρο · έχουν την εκτίμηση και την αναγνώριση της κοινωνίας · έχουν πρωτοστατήσει στις ιστορικές, κοινωνικές και επιστημονικές μεταβολές. μπορούν να οδηγήσουν τους νέους στην αυτογνωσία και στον αυτοέλεγχο
•
Τα καλά πρότυπα:
•
γεννούν την εμπιστοσύνη και την ασφάλεια στο νέο διαμορφώνουν το χαρακτήρα και αναπτύσσουν την προσωπικότητά του ·κάνουν αισιόδοξο και δραστήριο το σύγχρονο νέο, τον γεμίζουν ιδανικά και αξίες
•
προβάλλουν κοινωνικές αρετές για μίμηση · αποτελούν παραδείγματα αρετής μαθαίνουν στο νέο να εργάζεται, να συνεργάζεται και ν’ αναπτύσσει πρωτοβουλίες · καλλιεργούν την έμφυτη κοινωνικότητα του νέου.
•
καλούν το σύγχρονο νέο να συνεργαστεί με τους μεγαλύτερους του για την επίλυση των μεγάλων και δύσλυτων κοινωνικών προβλημάτων ·φέρνουν μηνύματα του παρελθόντος, τα οποία είναι πολύ χρήσιμα για το παρόν και το μέλλον ·συνδέουν το νέο με το παρελθόν ·αναπτύσσουν την εθνική συνείδηση του νέου·
Τα κακά πρότυπα:
•
προβάλλονται πολύ από τα μέσα μαζικής 

ενημέρωσης·
προβάλλονται σαν ήρωες και πετυχημένα άτομα ηρωοποιούνται από το σημερινό νέο ·
•
διαψεύδουν τα όνειρα του σημερινού νέου, οδηγούν το νέο σε ηθικές παρεκτροπές ·
•
οδηγούν το νέο στην τυφλή μίμηση τους και προκαλούν φανατισμό ή προσωπολατρεία ·τον εμποδίζουν να σκέφτεται ήρεμα και αντικειμενικά ·προσκολλούν το σύγχρονο νέο με πάθος στις ιδέες και τις αντιλήψεις τους· κάνουν το νέο που ακολουθεί με φανατική επιμονή την κοσμοθεωρία τους μονόπλευρο, αδιάλλακτο και ασυμβίβαστο.
Η εφηβεια  ειναι η περιοδος με την οποια τελειωνει η παιδικη ηλικια και οδηγει στην ενιλικιωση . Ο εφηβος πρωσπαθει να ανεξαρποιηθει απο τους γονεις  και γινται πιο αντιδραστικος

προσπαθει να μιασει σε καπιο προτυπο που ταιριαζει στον  

χαρακτηρα και στις ιδεες του .ο εφηβος ντινεται συνφωνα

με τα προτυπα τουκαι οταν μεγαλωσει πρωσπαθει ειτε να φτασει ειτε να τα ξεπερασει . Τα προτυπα του εφηβου μπορει να προερχονται απο διαφορους χωρους οπως τραγουδιστες οιθοποιοι παρουσιαστες κ.α.

