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Χρησιμότητα της Ελιάς 
Από τον κορμό και τα κλαδιά, παίρνουμε άριστης ποιότητας καυσόξυλο, αποδοτικό στην παραγωγή θερμότητας και φωτισμού.Το ξύλο της ελιάς είναι άριστο υλικό για τη δημιουργία ψηφιδωτών, πρέπει όμως να έχει ορισμένες διαστάσεις και να μην είναι φθαρμένο.Η απαλότητα του χρώματος αλλά και τα ακανόνιστα νερά, δίνουν ξύλο για παρκέ υψηλής ποιότητος.Ο φλοιός του κορμού έχει αντιπυρετικές και αντισηπτικές ιδιότητες και η επάλειψη μπορεί να καθαρίσει τις πληγές.Τα φύλλα της ελιάς (μετά το κλάδεμα), όπως και τα κατάλοιπα των ελιών που έχουν συνθλιβεί μπορούν να χρησιμοποιηθούν σε μικρές ποσότητες για τη διατροφή των μηρυκαστικών.Το αφέψημα των πικρών φύλλων της ελιάς έχει αντισηπτικές, καθαρτικές, αγγειοδιασταλτικές και αντιφλεγμονώδεις ιδιότητες.Μπορούμε να παραγάγουμε λάδι για φωτισμό.Τα άλλα υποπροϊόντα του ελαιοτριβείου, νερό από τα φυτικά υπολείμματα, μουργέλα, φυλλομόζο μπορούν να χρησιμοποιηθούν σαν λίπασμα, αφού πρώτα δεχθούν επεξεργασία καθαρισμού.Η μουργέλα μπορεί να χρησιμοποιηθεί για να φτιάξουμε σαπούνι ή λίπασμα ή για  να αλείφουμε με αυτή το τυρί.Οι λεπτές παραφυάδες χρησιμοποιούνται για την κατασκευή καλαθιών.Στην Ιατρική χρησιμοποιούμε το λάδι για τις καθαρτικές του ιδιότητες και ως τοπικό μαλακτικό.Στην κοσμετολογία, το ελαιόλαδο χρησιμοποιείται για τα ξηρά δέρματα, τα σκασμένα χέρια και για την ιδιότητά του να επιταχύνει το μαύρισμα.
ΕΛΙΑ

Η ελιά είναι γνωστή από τους αρχαιότατους χρόνους, και πιθανότατα κατάγεται από το χώρο της ανατολικής Μεσογείου. Σύνφωνα με την αρχαία ελληνική παράδοση, πατρίδα της ελιάς είναι η Αθήνα και η πρώτη ελιά φυτεύτηκε από την θεά Αθήνα στην Ακρόπολη.
Οι Έλληνες ήταν ο πρώτος λαός που καλλιέργησε την ελιά στον ευρωπαϊκό μεσογειακό χώρο. Τη μετέφεραν είτε Έλληνες άποικοι, είτε Φοίνικες έμποροι. Όπως αναφέρει ο Πλίνιος, κατά το 580 π.Χ, ούτε το Λάτιο ούτε η Ισπανία ούτε η Τύνιδα γνώριζαν την ελιά και την καλλιέργειά της.


Η ελιά είναι δέντρο αειθαλές και μακρόβιο με πολλές ποικιλίες, αυτοφυές ή καλλιεργούμενο. Τόσο το λάδι της όσο και οι καρποί της, οι ελιές, έχουν ευεργετικές επιδράσεις στον ανθρώπινο οργανισμό. Πέραν όμως από αυτό τα γνωστά σε όλους στοιχεία, η ελιά χρησιμοποιείται και στη βυρσοδεψία (λόγω του ότι τα φύλλα της περιέχουν Ταννίνη και Γαλλικό οξύ), στη σαπωνοποιία και τηφαρμακοποιία.
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ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΕΣ ΙΔΙΟΤΗΤΕΣ

Ο Φλοιός Και Τα Φύλλα Της Ελιάς : Είναι τονωτικά, στυπτικά, αντιπυρετικά και αντισπασμολυτικά. Χρησιμοποιούνται εναντίον των διαλειπόντων πυρετών, διαβήτη, της υπέρτασης και των πόνων στα νεφρά. Ακόμα τα φύλλα της ελιάς, καταπολεμούν τους ρευματισμούς και τα αρθριτικά.

Το Λάδι Της Ελιάς : Είναι ευκολοχώνευτο και απορροφάται από τον οργανισμό, αντίθετα με άλλες τροφές. Είναι χολαγωγικό, αυξάνει την έκκριση της χολής, καταπραΰνει τους πόνους των νεφρών και του πεπτικού, καταπολεμά τη δυσκοιλιότητα και τις σπαστικές κολίτιδες. Τέλος δυναμώνει τα μαλλιά και εξαφανίζει την πυτιρίδα.
Φυτωριακή παραγωγή δενδρυλλίων Ελιάς
Η παραγωγή των δενδρυλλίων ελιάς γίνεται στην επαρχία Τροιζηνίας, στη Βορειοανατολική Πελοπόννησο, τόσο υπαίθρια όσο και σε πλαστικά ή γυάλινα θερμοκήπια. Διαθέτουμε περίπου 240 – 250 ποικιλίες ελιάς απ` όλο τον κόσμο και σίγουρα τη μεγαλύτερη και πληρέστερη συλλογή ελληνικών ποικιλιών ελιάς. Για όλες τις ποικιλίες που παράγουμε διατηρούμε μητρικά φυτά σε γλάστρες ή φυτεμένες στον αγρό.

Ειδικότερα για τις ελληνικές ποικιλίες ελιάς της συλλογής μας, όλες έχουν ελεγχθεί γενετικά με μοριακές μεθόδους από καθηγητές του Γ.Π.Α. και τα αποτελέσματα της εργασίας αυτής έχουν παρουσιαστεί στο «6ο Διεθνές Συμπόσιο για την καλλιέργεια της ελιάς» που έγινε στην Πορτογαλία το φθινόπωρο του 2008.

Η παραγωγή μας βασίζεται, εκτός από τα θερμοκήπια και τις άλλες σύγχρονες εγκαταστάσεις παραγωγής που διαθέτουμε, σε εξειδικευμένα εδαφολογικά και φυτοπαθολογικά εργαστήρια και προπάντων σε εξειδικευμένο επιστημονικό και εργατικό προσωπικό.

Τα τελευταία 12 χρόνια, επίσης, έχουμε εντατικοποιήσει τις προσπάθειες μας για τη δημιουργία νέων ποικιλιών ελιάς και πολύ σύντομα θα ανακοινωθούν τα αποτελέσματα αυτής της έρευνας.

Προδιαγραφές Δενδρυλλίων

Στο φυτώριό μας διακινούμε δενδρύλλια ελιάς αποκλειστικά δικής μας παραγωγής και σε καμία περίπτωση δεν κάνουμε εμπορεία δενδρυλλίων από άλλα φυτώρια.

Η μέθοδος πολλαπλασιασμού που χρησιμοποιούμαι είναι με «φυλλοφόρα μοσχεύματα στην υδρονέφωση», δηλαδή η πιο διαδεδομένη και διεθνώς καταξιωμένη μέθοδος πολλαπλασιασμού της ελιάς και μόνο για την ποικιλία «Κορωνέικη» χρησιμοποιείται παράλληλα με την υδρονέφωση και η μέθοδος της «ιστοκαλλιέργειας - μικροπολλαπλασιασμού».

Όλα τα δενδρύλλια ελιάς που παράγουμε αναπτύσσονται πάνω σε υπερυψωμένα παρτέρια, μέσα σε στρογγυλές ή τετράγωνες γλάστρες και δεν χρησιμοποιούμαι σακούλες. Επίσης όλα μας τα δενδρύλλια είναι δεμένα και υποστυλωμένα σε ειδικά καλαμάκια bamboo.

Τα δενδρύλλια σε γλάστρες από το 1,5 λίτρο μέχρι και τα 3,5 λίτρα αναπτύσσονται και διαμορφώνονται σε σχήμα μονοκωνικό, δηλαδή με ένα κεντρικό βλαστό, ενώ τα μεγαλύτερα, από τα 4,5 λίτρα μέχρι και τα 65,0 λίτρα, είναι σταυρωμένα.

Τα υποστρώματα που χρησιμοποιούνται για την ανάπτυξη των δένδρων είναι ελεγμένα και καθαρά από εχθρούς και ασθένειες και αποτελούνται από μείγματα χώματος - τύρφης - ελαφρόπετρας ή περλίτι με λιπάσματα ενώ για φυτά εξαγωγής αποτελείται από μείγματα τύρφης - ελαφρόπετρας ή περλίτι με λιπάσματα, σε διάφορες αναλογίες.


Μοσχεύματα Ελιάς
Το φυτώριό μας παράγει έρριζα μοσχεύματα και νεαρά δενδρύλλια ελιάς σε pots ή γλαστράκια, σε περισσότερες από 100 Ελληνικές και ξένες ποικιλίες. Κατόπιν συμφωνίας όμως μπορούν να παραχθούν έρριζα μοσχεύματα και/ή πολύ νεαρά δενδρύλλια ελιάς σε ποικιλίες, ποσότητες και ημερομηνίες παράδοσης που να δικαιολογούν μία τέτοια εργασία.


Συσκευασία & Αποστολή
Όλα τα μοσχεύματα και τα δενδρύλλια ελιάς σε γλαστράκια μέχρι και το 1,0 λίτρο (9Χ9Χ13), συσκευάζονται σε χαρτοκιβώτια διαστάσεων 20-30 Χ 30 Χ 60 εκατ. , ενώ τα δενδρύλλια σε γλάστρες από το 1,5 λίτρο μέχρι και τα 18,0 λίτρα συσκευάζονται σε ειδικές ξύλινες παλέτες.

Η συσκευασία και η μεταφορά των δενδρυλλίων από το φυτώριό μας μέχρι και τον τελικό προορισμό βαρύνει τον αγοραστή.

Οι παραδόσεις δενδρυλλίων σε όλη την Ελλάδα πραγματοποιούνται μέσω πρακτορείων της επιλογής του αγοραστή στην Αθήνα.

Η μεταφορά των δενδρυλλίων από το φυτώριό μας μέχρι και τα πρακτορεία στην Αθήνα πραγματοποιείται με ευθύνη δική μας, αλλά βαρύνει τον αγοραστή.
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Κάποια από τα προϊόντα παραγωγής της ελιάς  

Βιολογικές ελιές, ελαιόλαδο, χειροποίητα σαπούνια, κρέμες και καλλυντικά.
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Φυσικά καλλυντικά με λάδι ελιάς 

Οι ερευνητές της ανθρώπινης ιστορίας υποστηρίζουν ότι η πρώτη χρήση του λαδιού της ελιάς από τον άνθρωπο ήταν, κατά πάσα πιθανότητα, καλλυντική. Η συσσωρευμένη, στο πέρασμα των αιώνων, εμπειρία για τις εξαιρετικές καλλυντικές ιδιότητές του έχει μετεξελιχθεί, στην εποχή μας, σε επιστημονική πλέον γνώση. 

Το λάδι της ελιάς περιέχει τανίνες γαλλικού οξέος, ιριδοειδή, φλαβονοειδή και σάκχαρα που έχουν έντονη κυτταροδιεγερτική, αντιφλογιστική, αντιβακτηριακή, στυπτική και ενυδατική επίδραση στο ανθρώπινο δέρμα.
Έτσι, το λάδι της ελιάς έχει αναχθεί σε πολυδύναμο δραστικό παράγοντα για τη δημιουργία καλλυντικών προϊόντων υψηλού επιπέδου.
 Το εξαιρετικό παρθένο βιολογικό λάδι ελιάς με πολλές άλλες, ευεργετικές για το δέρμα, βιολογικές φυτικές ουσίες και βιταμίνες, προσφέρει την ιδανική φυσική περιποίηση στο πρόσωπο, στο σώμα και στα μαλλιά.

1.     ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΙΚΑ ΕΛΕΓΜΕΝΑ 
2.    ΧΩΡΙΣ ΠΑΡΑΦΙΝΕΛΑΙΟ,ΒΑΖΕΛΙΝΗ Προπυλενογλυκόλη  
3.     ΧΩΡΙΣ PARABENS 
4.     ΧΩΡΙΣ ΜΕΤΑΛΛΑΓΜΕΝΑ ΦΥΤΙΚΑ ΣΥΣΤΑΤΙΚΑ 
       ΦΙΛΙΚΑ ΠΡΟΣ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 
5.     ΧΩΡΙΣ ΔΟΚΙΜΕΣ ΣΕ ΖΩΑ 
6.     ΤΑ ΔΡΑΣΤΙΚΑ ΣΥΣΤΑΤΙΚΑ ΤΟΥΣ ΜΕ ΑΣΤΕΡΙΣΚΟ ΠΡΟΕΡΧΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΒΙΟΛΟΓΙΚΕΣ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ
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Τα διατροφικά οφέλη της ελιάς και των προϊόντων της
 

Με σημαντικά οφέλη για υγεία και μακροζωία, οι ελιές και τα προϊόντα τους αποτελούν πολύτιμα συστατικά της καθημερινής μας διατροφής. Ο καρπός τους ήταν από τα αρχαία χρόνια ευλογημένος, σύμβολο γνώσης, σοφίας, αφθονίας, υγείας, δύναμης και ομορφιάς.

 

Οι αρχαίοι Έλληνες θεωρούσαν τις ελιές ως σύμβολο της καλοσύνης και της ευγένειας, ενώ ακόμη και σήμερα, τα κλαδιά της ελιάς συμβολίζουν την ειρήνη. Το δέντρο της καλλιεργείται εδώ και πολλά χρόνια και πολλά μέρη του χρησιμοποιούνται για τα οφέλη τους. Οι ελιές, το ελαιόλαδο, το κομψό του ξύλο, ακόμη και τα φύλλα του. Ευδοκιμεί σε υποτροπικές περιοχές στις Ηνωμένες Πολιτείες, τη Λατινική Αμερική και κυρίως στη Μεσόγειο.

 

Ο καρπός της ελιάς είναι πράσινος και σαρκώδης και μετατρέπεται σε μαύρο-μωβ όταν είναι πλήρως ώριμος, με εξαίρεση κάποιες ποικιλίες που παραμένουν πράσινες ακόμη κι όταν ωριμάζουν και κάποιες που γίνονται χάλκινες. Όταν οι ελιές ωριμάζουν, βγαίνει και το λάδι. Από άποψη υγείας, οι μαύρες ελιές είναι ανώτερες από τις πράσινες ελιές, καθώς έχουν αυξημένη περιεκτικότητα σε ανόργανα άλατα.

 

Εδώ και αιώνες, το κατ’ εξοχήν δέντρο του μεσογειακού χώρου, η ελιά, συνυπάρχει με τους λαούς της Μεσογείου, έχει συνδεθεί με την καθημερινότητα και τις συνήθειές τους και, έχοντας ξεπεράσει τα όρια του τοπίου, έχει αφήσει τα ίχνη της σε όλους τους πολιτισμούς που αναπτύχθηκαν στα παράλια της. Παράλληλα, η ελιά είναι ο καρπός των κλαδιών που έγιναν στεφάνια για τους νικητές των Ολυμπιακών Αγώνων και ο πολύτιμος χυμός του, το ελαιόλαδο, ήταν το βραβείο για τους νικητές των περίφημων Παναθηναϊκών Αγώνων που γίνονταν προς τιμή της Θεάς Αθηνάς. Το εξαιρετικό παρθένο ελαιόλαδο συγκεντρώνει τα περισσότερα πλεονεκτήματα σε σύγκριση με όλες τις άλλες λιπαρές ουσίες που καταναλώνει ο άνθρωπος. Ακόμη, έχει ευεργετική δράση στην ανάπτυξη και την προστασία του ανθρώπινου οργανισμού, καθώς η θρεπτική του αξία είναι μεγάλη και ουσιαστική.
Το ελαιόλαδο είναι πλούσιο σε μονοακόρεστα λιπαρά οξέα, πολύτιμα στη σύνθεση των λιπιδίων, που εφοδιάζουν με χημική ενέργεια τα ανθρώπινα κύτταρα, το «δομικό» υλικό του οργανισμού μας. Έχει θετική επίδραση στην αύξηση και στην ανάπτυξη του οργανισμού, αλλά και στην επιδίωξή του κατά της γήρανσης, καθώς διαθέτει και μεγάλο ποσοστό βιταμίνης Ε. Μειώνει τη χοληστερίνη και εμποδίζει τη σκλήρυνση των αρτηριών, την αθηροσκλήρωση.
 Τις πληροφορίες της αντλήσαμε από το ίντερνετ 
